

EL DIARIO DE AVILA

Jueves, 2 de diciembre 1971

5 Pesetas

El "Apolo 16" iniciará su viaje a la luna el 17 de marzo

Se posará en una zona montañosa del satélite

WASHINGTON, 2. (Efe).—El comandante del próximo vuelo espacial norteamericano a la luna, astronauta Charles Duke, dijo ayer que el módulo lunar y la nave comando del "Apolo 16" son las mejores naves utilizadas hasta ahora por las misiones "Apolo".

En una conferencia de prensa en el centro espacial de Houston (Texas) los astronautas Charles Duke, Thomas Mattingly y John Young dijeron ayer que las pruebas realizadas hasta ahora con ambas naves confirman la afirmación anterior.

El Apolo 16, penúltimo de los de la misión tripulada a la luna, partirá de Cabo Kennedy el próximo diez y siete de marzo.

La zona del aterrizaje del Apolo 16 son las montañas situadas en el centro de la región donde se encuentra el cráter "Des cartes".

Young y Duke usarán como sus antecesores del Apolo 15 un pequeño automóvil para desplazarse por la superficie lunar y realizarán una exploración de veintiuna horas divididas en tres etapas.

Los tres astronautas expresaron su confianza en que el Congreso no reduce los fondos para la NASA y los programas espaciales.

La subida del tabaco parece inminente

Sólo queda la decisión del Gobierno para su puesta en marcha

MADRID.—El anuncio oficial de la subida del precio del tabaco, según dice la agencia Logos en «YA», parece inminente. También se sabe que el estudio económico de la subida de precios y su repercusión en diversas labores está prácticamente terminado, por lo que sólo queda la decisión del Gobierno para su puesta en marcha. Igualmente son insistentes los rumores de que en el próximo Consejo de Ministros puede ser nombrado presidente del Consejo de Administración de Tabacalera S. A. don José Solís Ruiz, ex ministro delegado nacional de Sindicatos.



Donantes de sangre recibidos por el Caudillo

Su Excelencia el Jefe del Estado, recibe a la Asociación de Donantes Altruistas de Sangre, de la Cruz Roja Española, presidida por don Francisco Queipo de Llano, Conde de Toreno; y acompañados por la Duquesa de Alba, Presidenta de dicha Asociación.

(Foto: Europa Press).

Urge revisar el acuerdo preferencial del M. C. E. con España

Hay que ajustarlo para que las ventajas sean comparables

BRUSELAS.— Levante, Extremadura, Canarias y Baleares son las regiones españolas más afectadas por la entrada de Gran Bretaña y de otros países europeos —Dinamarca, Noruega e Irlanda— en la Comunidad Económica Europea, según estima en un documento de trabajo la representación en Bruselas del Consejo Superior de Cámaras de Comercio de España.

Este documento de trabajo, del que se informó recientemente, fue presentado por la Delegación española a la Conferencia permanente de Cámaras de Comercio de la CEE como contribución de nuestro país al tema central de la reunión de esta conferencia de la ampliación de las Comunidades Europeas.

REVISION
Finalmente, el docu-

mento cifra los daños por concentración actual de la exportación española al mercado británico. Así el 99,7 por 100 de nuestra exportación de patatas tempranas van al citado mercado, que absorbe actualmente, además, el 92,2 por 100 de nuestras exportaciones de naranjas amargas, el 65 % de nuestras exportaciones de uva de mesa de julio a octubre, el 60,4 % de cebollas, el 60 por 100 de melones y salsumás en almíbar, el 44 por 100 de pepinos, el 40 por 100 de ciruelas, el 36 por 100 de tomate natural, el 33 por 100 de zumo y concentrados de tomate, el 30 por 100 de frutas en almíbar y el 25 por 100 de almendras.

Todos estos datos demuestran abundantemente, según el citado documento, la urgente necesidad de revisión del acuerdo comercial preferencial concluido entre España y la CEE de seis miembros para ajustarlo, para que quede con ventajas comparables, una Comunidad Europea de diez miembros, de los que uno de los nuevos —Gran Bretaña— es uno de nuestros primeros clientes en producciones agrícolas que, o no reciben actualmente ninguna ventaja en el acuerdo o reciben ventajas que no compensarán la subida de la tarifa aduanera en Gran Bretaña dimanante de su entrada en la CEE.

Los presupuestos Generales del Estado para 1972, hechos públicos

Ascienden a cuatrocientos diecinueve mil trescientos treinta millones

MADRID.—En el «Boletín de las Cortes», fecha de ayer, se publicó el texto del proyecto de ley de los Presupuestos Generales del Estado para 1972, el cual consta de 62 artículos.

Como ya anticipó en su día el Ministro de Hacienda, don Alberto Monreal Luque, el presupuesto, nivelado en ingresos y gastos, asciende a cuatrocientos diecinueve mil trescientos treinta millones. En el resumen de gastos por Ministerios figura en primer lugar el de Educación y Ciencia, con cerca de sesenta mil millones de pesetas, seguido de Obras Públicas, con más de cuarenta y ocho mil, y Gobernación, con cuarenta y dos mil setecientos tres millones.

En cuanto a los ingresos, los impuestos indirectos ocupan el primer lugar, con doscientos veinticinco mil millones de pesetas, seguidos de los impuestos directos, con ciento quince mil millones.

A partir de hoy, los Procuradores tienen un plazo de veinte días para la presentación de enmiendas a los Presupuestos, plazo que puede ser prorrogado. Al proyecto de ley de aprobación del III Plan de Desarrollo Económico y Social ha habido ya solicitudes de prórroga en el plazo de presentación de enmiendas. Ayer ya se habían recibido siete escritos de enmiendas al Plan, pero generalmente el aluvión de enmiendas suele coincidir con los últimos días de plazo.

Todavía es pronto para saber si se debatirán los Presupuestos antes del III Plan de Desarrollo o viceversa. El que el proyecto del III Plan se haya publicado con anterioridad a los Presupuestos no quiere decir que vaya a dictaminarse en primer lugar. En cualquier caso, ambos proyectos son de suficiente trascendencia como para que no simultaneen sus trabajos las Comisiones de Leyes Fundamentales y Presupuestos. Y, a la vista del calendario, hasta bien entrado el mes de enero no será posible que se inicien los debates de estos proyectos. En consecuencia, los Presupuestos actuales se considerarán prorrogados por doceavos partes mientras no se hayan convertido en ley los de 1972.



El Patriarca católico de Egipto, ha culpado a los judíos del incendio del viejo monasterio de Santa Catalina, en el que, afortunadamente no ardió la biblioteca con libros de hace mil años.—(Foto: Europa Press).

Información Regional

SEGOVIA.-Ha sido creado un Centro de Iniciativas y Turismo

SALAMANCA.-La Universidad contra la expansión universitaria tal como la formula el Plan de Desarrollo

SEGOVIA.—Con el fin de capital y su provincia, se ha coadyuvar al desarrollo y a la constituido el Centro de Inicia-promoción turística de esta tivas y Turismo de Segovia,

culminando con ello una aspiración hace tiempo sentida.

Estos centros, regulados por la Ley de Asociaciones de 1964, tienen como misión principal, el fomento de actividades turísticas que realizan por sí o en colaboración con otras entidades, así como el desarrollo de todo cuanto pueda redundar en beneficio de los visitantes y la información y propaganda conveniente para divulgar los atractivos de la ciudad.

Con fecha 26 de los corrientes, los estatutos del CIT de Segovia han sido aprobados por el gobernador civil de la provincia, quien asimismo ha otorgado la correspondiente autorización para su funcionamiento.

Ha quedado constituida igualmente la junta directiva

CENTROS OFICIALES

Mutualidades Laborales Trabajadores autónomos

Una vez más se recuerda a todos los trabajadores autónomos, empresarios individuales y artesanos, la ineludible obligación de encuadrarse en estas Mutualidades.

Los mayores de 55 años que todavía no se hayan inscrito, tienen igualmente el deber de afiliarse, y si quieren obtener los beneficios que sobre el período mínimo de cotización conceden las recientes disposiciones, habrán de hacerlo antes del día 31 del corriente mes de diciembre.

Información en la Delegación Provincial de Mutualidades.

del Centro, bajo la presidencia de don José Antonio Flórez Valero. Su domicilio social se fijará en José Zorrilla, núm. 70, habiéndose dado cuenta oficialmente de esta creación a la Dirección G. de Promoción de Turismo, organismo con quien, en lo sucesivo, mantendrá continua relación en la programación de sus actividades.

SALAMANCA.—La Universidad de Salamanca, al terminar el claustro universitario, ha facilitado una nota en la que se dice que ha acordado elevar al Ministerio de Educación y Ciencia un escrito en el que se exprese una censura radical a la política de expansión universitaria, tal como ha sido formulada recientemente dentro del III Plan de Desarrollo.

Los claustros salmantinos fundamentan su posición en un riguroso análisis del procedimiento seguido en la elaboración de los planes en el detenido análisis de las posibilidades académicas y científicas del país, de modo que la expansión cuantitativa no produzca una degradación cualitativa de la enseñanza universitaria, y en la necesidad de dar prioridad a la elaboración de planes de formación de profesorado y de completar las actuales universidades de modo que alcancen su rendimiento óptimo.

Asimismo se ha acordado que la Junta de gobierno y el rectorado ejerzan las acciones adecuadas y coherentes con dichos análisis.

Suscríbase a El Diario de Avila

ANUNCIOS BREVES

VENTAS

—Se venden pisos con ascensor, calefacción central y garaje y un local comercial de 200 metros. A pagar en 120 meses. Información: Teléfono 21 17 71.

ALQUILERES

—Alquilo piso, cinco dormitorios y jardín. Razón: Calle Aldea del Rey Niño, 11.

TRABAJO

—Se necesitan conductores Carnet de 1.ª. Informes: Pochillo, 5. Hintes. Avila.

—Se necesitan chicas para Hotel. Puerto Navacerrada. Teléfono 10.

ENSEÑANZA

—Graduado Escolar, Banca, Auxiliares Ministerios, Mecanografía, Taquigrafía, Academia Politécnica, San Segundo 1.

—Preparación oposiciones auxiliares ministerios. Cámara de Comercio. Horario 3,30 a 5,30 tarde. Por licenciado en Derecho y profesora taquigrafía.

COCHES VENTAS

—MERCADO OCASION: Camiones, Tractores, Turismos. Precios sin competencia. Revisados. Garantizados. MO-SA. Carretera Madrid kilómetro 111. Teléfonos: 21 27 40-41.

Conductor: Circule por la derecha

Teléfonos de "El Diario de Avila"

21 - 26 - 40

21 - 26 - 41

21 - 26 - 42

PUBLICACIONES

El Almanaque Agrícola CERES 1972

Hemos recibido el XXXI ALMANAQUE AGRICOLA para 1972, que acaba de editar la veterana revista CERES. publicación de economía agropecuaria nacional que se edita en Valladolid desde hace 36 años.

El Almanaque actual, acaso sea el más completo y perfecto que ha editado CERES desde los muchos publicados, pues en sus páginas se mezcla hábilmente lo interesante para todo economista agropecuario con lo agradable y ameno. Está muy bien editado en sus propios talleres gráficos y con la cubierta plastificada.

El texto es nutrido y variadísimo, conteniendo trabajos entre los que se destacan las espléndidas crónicas sobre las labores a realizar en el campo y en la ganadería. El calendario del año 1972; el cielo de España, eclipses y lunaciones; poesías clásicas para cada mes y poesías ejemplares destacadas; trabajos de las firmas Fernando Alhué y Morer, Nicasio Hdez. Luquero, Joaquín Palacios Albiñana, Joaquín Domínguez Martín, Ignacio Sala, Luciano Romero, Teófilo Murillo, Carmen Español, Juan López Jiménez, Angel Santos Pastor, José Luis Barceló, José García Nieto, Lope Mateo, Carlos Murciano, Nicolás del Hierro, López Anglada, Rafael Laffón y otros muchos más, tratando temas relacionados con la agricultura y con la ganadería en general, con la apicultura, la fiesta nacional, estadísticas de producciones, refranero, tablas de equivalencias para constantes consultas necesarias.

Resulta en suma, un precioso y completo Almanaque, pues si bien todos los años nos tienen acostumbrados la revista CERES a dar a la publicidad muchos y amenos almanaques, el de este año se ha superado, por lo que felicitamos muy sinceramente a su veterano director por este gran acierto editorial, y cuyos envíos se pueden hacer a reembolso desde la dirección de CERES, en Valladolid, Apartado 270, al precio de 75 pesetas ejemplar. Se trata, pues, de un precioso libro muy práctico y recomendable en extremo.

X. X.

Programas de TV

PARA HOY

PRIMERA CADENA

• NOCHE:

- 8,30 NOVELA: "El diamante Luna".
- 9,00 TELEDIARIO.
- 9,30 ESPAÑA SIGLO XX: "Los españoles vuelven a Cuba".
- 9,55 SESION DE NOCHE: "El montacargas".
- 11,35 VEINTICUATRO HORAS.
- 12,00 DESPEDIDA Y CIERRE.

SEGUNDA CADENA

- 6,30 CARTA DE AJUSTE: Música de Madrid.
- 6,53 PRESENTACION Y AVANCES.
- 6,55 BALONCESTO: Juventud-Shutton London.
- 8,35 DIBUJOS ANIMADOS.
- 9,00 LUCES EN LA NOCHE: France Gall.
- 9,30 TELEDIARIO.
- 9,55 FICCIONES: "El codrillo", de Fedor Dostoiewsky.
- 10,55 DOCUMENTO LA AVENTURA DEL CIELO: "El final del dirigible".
- 11,10 NOCTURNO: "Sinfonía n.º 60" de Haydn y "Concierto para violoncelo y orquesta" de Haydn.
- 00,05 ULTIMA IMAGEN. AVANCE PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA

- SOBREMESA: 1,45 CARTA DE AJUSTE. 2,00 APERTURA Y PRESENTACION. 2,01 SOBRE LA MARCHA: Informaciones y reportajes de actualidad. 3,00 NOTICIAS. 3,25 MIRADA AL MUNDO. 4,00 DOS TONTOS EN APUROS: "Bomberos voluntarios". 4,25 DESPEDIDA Y CIERRE.

• TARDE:

- 5,45 CARTA DE AJUSTE: "Canciones populares", de García Lorca.
- 6,00 APERTURA Y PRESENTACION.
- 6,01 LA CASA DEL RELOJ: "Las cosas".
- 6,25 CON VOSOTROS: Presentación, concurso y comentarios sobre el libro "En busca del abominable hombre de las nieves".
- PERDIDOS EN EL ESPACIO.
- 7,30 BUENAS TARDES: Una revista en imágenes.

AVILA HACE MEDIO SIGLO

FIESTA PATRIOTICA. — ENTREGA DEL AEROPLANO "AVILA-SANTA TERESA"

Tuvo lugar ayer en el aeródromo madrileño de Cuatro Vientos, en presencia de los Reyes de España y de muchos abulenses que allí se destacaron en los trenes que fueron a Madrid. Asistieron don Enrique Pla y Deniel obispo de Avila —quien le bendijo—, gobernador civil señor Escabajillo, presidente de la Diputación señor Bragado y secretario don Joaquín Delgado, alcalde don Luis Martín y concejales De Lapuente y Sánchez Díaz y don Benjamin Caro, comandante señor Simeoni, del Gobierno Militar, diputados a Cortes por Avila y distritos, señores Rojas, Amat, Ortuño y Silvela y senadores don Gregorio, don César Jiménez y señor Sánchez Albornoz. Hizo la entrega, en elocuente discurso, el alcalde y le contestó el ministro de la Guerra don Juan La Cierva, agradeciendo este testimonio presente de generosidad patria para con nuestros soldados que heroicamente luchan por llevar y conservar la civilización cristiana en tierra de moros. El aeroplano es un magnífico avión tipo *Havilland*, con motor Rolls-Roice de 300 H. P. Será su piloto el bizarro teniente de Caballería, un joven muy simpático, llamado *Virgilio Sbarbi*, a quien nuestro alcalde hizo entrega con hermosas palabras de dos medallas de oro con la efigie de Santa Teresa, para él y el observador; medallas que, visiblemente emocionados, besaron con todo fervor dichos oficiales. El nombre de Avila asociado al de su Patrona Santa Teresa volará por los aires pasado mañana hasta *Melilla* y en tierra africana sostendrá nuestro quehacer de civilizarla cristianamente.

ESCUELA MUNICIPAL DE DIBUJO

regentada por el médico señor Sánchez Ramos, que es un artista, cuya última obra aparece en una hornacina en la suntuosa basílica de San Vicente en su fachada norte y que representa a la Santísima Virgen María en su advocación histórica de la *Guía*. Ante la que allí antes había, nuestros antepasados, en sus viajes, muchos de ellos peligrosos por el bandidaje que existía, rezaban invocando su protección soberana. Y que eso del bandidaje no es pura fantasía lo dice la realidad de la *Cueva del Maragato* existente en la carretera de Arenas de San Pedro. Según dicen, el Rey dió una orden para detener y si fuera preciso, dar muerte a ese famoso bandido que en aquel abrupto sitio operaba, teniendo allí su guarida. En aquel tiempo acertaron a pasar por aquel lugar unos frailes franciscanos del convento de Arenas. Salió el ladrón a ellos y hablando, se bajó para atarse una cuerda de su zapato, dejando su escopeta en el suelo. Y en aquel momento, un fraile se dirigió a él, apuntándole con la escopeta y entonces el otro se echó sobre él y le apresó.

PREMIOS POR ASISTENCIA. (Conclusión)

Pilar Bustos Romera, Antonio Martín Presa, Mariano Estrella López, Pedro Antero Estévez y Manuel Jiménez Cuenca. En el curso actual, asistieron a la Escuela 48 alumnos. El alcalde felicitó a la Dirección por el éxito logrado para la cultura abulense.

VIAJEROS

Salieron para la Corte don José Montero, don José Tomé, don Isidro Mulero y don Lope Santo Domingo, don Augurio Rodríguez, don Esteban Bernaldo de Quirós, don Gregorio Sánchez y don Francisco Kaiser.

—Para Valladolid don Pedro Gómez y don José Regalado.

La matemática moderna y la reforma de la enseñanza

Lo que empezó siendo leve brisa, resulta vendaval tormentoso de resultados confusos

Que de lo moderno se acepte lo beneficioso y se rechace lo que no lo es

Soplan vientos de reforma en los medios educativos de la mayoría de los países. Lo que empezó siendo leve brisa, que muchos consideraban vivificadora y refrescante, se ha convertido en vendaval tormentoso de resultados todavía confusos. Esto se está produciendo porque en los puestos clave de la administración pública se han introducido elementos mesiánicos de indudable buena fe, pero que tienen la idea simplista de que el cambio y la modernización es necesariamente sinónimo de progreso y que éste será tanto más acusado cuanto más tajante sea la ruptura con el pasado y con la tradición. Así han surgido reformas en cadena que se van imponiendo de un modo más o menos dictatorial según los países sin encontrar grandes resistencias, pues la idea simplista que las inspira ha llegado, por la acción de una hábil propaganda, a ser admitida como axioma indiscutible por la mayoría de nuestros contemporáneos.

No hay peor inmovilismo que el del que se deja llevar pasivamente y desarmado por la corriente; en aras del tan carcaraado "dinamismo" séanos permitido aquí ofrecer algunas consideraciones críticas sobre uno de los aspectos que se nos antoja fundamental en las diversas reformas educativas, que circulan en la actualidad por el mundo y es el de la enseñanza de las ciencias matemáticas. Hasta ahora las matemáticas habían representado un fondo estable e invariable en los estudios de los diferentes niveles. Solamente se añadían, de vez en cuando, complementos y algunos detalles metodológicos podían variar, pero el contenido era siempre el mismo en geometría, en aritmética o en álgebra y muchas de las demostraciones, deducciones y definiciones procedían de tiempos muy remotos. Piénsese si no en los "Fundamentos de Euclides", que son todavía uno de los libros más editados en las más diversas lenguas. En las reformas de la enseñanza actualmente en curso, las matemáticas no podían salir inmunes y más bien es en este punto donde la reforma adquiere caracteres más graves y definitivos. Por ejemplo en Francia, que es donde la reforma educativa adquiere caracteres más drásticos, se ha llevado el espíritu innovador a sus últimas consecuencias y se trata de hacer pasar

bajo el dominio de las matemáticas modernas—o de "la matemática moderna"— el conjunto de todo el saber humano como método deductivo, como actitud mental que debe inspirar todos los conocimientos del alumno. Según dice Jean Madiran en la introducción a un documentado estudio sobre las nuevas matemáticas aparecido recientemente en París (1): "Se trata de condicionar desde su infancia a los alumnos para que creen que las únicas certezas racionales son las de las nuevas matemáticas, de modo que todas las ideas existentes o posibles sobre Dios, sobre el alma humana, sobre el sentido de la vida o el sentido de la muerte, en el futuro sólo serán fantasmas, mitología o sentimientos o lo que se quiera, todo menos certezas racionales. No habrá sabiduría racional ni certeza fuera de las construcciones de la razón matemática" (Ojo, señores profesores, piensen sobre esto).

Porque la idea que hasta ahora se ha tenido sobre la finalidad y la esen-

Por Julio Garrido
Académico correspondiente de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales

cia de las matemáticas, sobre la relación entre las matemáticas y la realidad, se ha cambiado y replanteado de un modo diferente del que era admitido por todos. No son, en el espíritu de los reformadores, las matemáticas abstracciones útiles para describir la realidad a partir de nociones primitivas como las de número y de extensión, sino una construcción mental lógica que elabora una certeza racional independiente de la realidad. Por esto los reformadores insisten en que se hable de *La matemática* y no de *las matemáticas*. Pues la matemática moderna pretende tener un carácter unitario, axiomático y definitivo y abarca todo lo cognoscible como el único armazón racionalmente posible. Por esto, al pluralismo de la aritmética, geometría proyectiva, cálculo de proba-

bilidades, etc..., etc..., sustituye la enseñanza de la teoría de conjuntos y la lógica matemática de las cuales deduce las otras ramas como casos particulares o apéndices secundarios.

No hay duda que esta unificación bajo el signo de una teoría general puede tener interés formal y aún, en ciertos casos, pedagógicos, pero no puede ser considerada esta teoría general ni como lo más importante y mucho menos suplantarse los capítulos más interesantes de las matemáticas. En el fondo, ¿de qué se trata cuando se enseñan las matemáticas? Nos parece evidente que, para la inmensa mayoría de los estudiantes, se persigue una triple finalidad:

Informar sobre los conocimientos matemáticos de la humanidad, formar las aptitudes mentales del

alumno en determinados tipos de razonamiento y deducción rigurosa y suministrar unos instrumentos para su vida ordinaria y profesional, que siempre se desarrolla en contacto con realidades en las que se tienen en cuenta las nociones de número y extensión.

Si examinamos desapasionadamente el papel que, en estas tres finalidades, pueden desempeñar la "matemática moderna" forzoso es admitir que su preponderancia no está justificada en ninguna de ellas.

Si se trata de informar, es evidente que dentro de las ciencias matemáticas existen infinidad de capítulos que el hombre culto debe de conocer en sus líneas generales y que no hay ninguna razón para dar mayor importancia al último llegado, pues, para el alumno, tan nuevo es el teorema de Pitágoras como el producto cartesiano de dos conjuntos.

Si se trata de formar el juicio y las cualidades intelectuales, no parece acertado circunscribirse a nociones tan generales como

son los conjuntos, relaciones y estructuras y no ejercitar estas cualidades deductivas y racionales en campos diversos como en la geometría de Euclides o en las fracciones continuas, pongamos por ejemplo.

Si se busca suministrar un instrumento, es todavía menos defendible la primacía de la matemática moderna, pues sus síntesis generales y sus conceptos no se aplican prácticamente nunca en la vida diaria ni en los oficios manuales, ni en la arquitectura, ni en la ingeniería, ni en la física. Solamente encuentran utilidad práctica en la construcción de ordenadores y en la confección de programas para éstos y también... entre aquellos que tienen tendencia a enunciar banalidades por medio de un lenguaje esotérico y pedante.

La primacía o exclusivismo de la "matemática moderna" en la enseñanza puede tener, además, otra consecuencia muy grave en la formación intelectual de los jóvenes y

(Pasa a pág. 9)

Misterios de las lunas de Marte

Las fotografías que está tomando la astronave norteamericana Mariner 9 de las dos lunas de Marte pueden resultar de tanto valor científico como el estudio del propio planeta desde sus cercanías durante noventa días por la astronave como se proyectó originalmente. Varias veces desde que se situó en órbita en torno a Marte el 13 de noviembre se han maniobrado sus cámaras de televisión para enfocar primero una y luego otra de las lunas de Marte. Los científicos norteamericanos piensan repetir esto varias veces mientras dure la expedición del Mariner 9. Son muchos los hombres de ciencia que consideran las dos lunas de Marte, Fobos y Deimos, más dignas de investigación que el propio planeta. Nadie ha propuesto aún una explicación razonable del insólito comportamiento de Fobos, que recuerda el de los satélites construidos por el hombre. De las treinta y dos lunas del sistema solar, Fobos es la única que gira alrededor de su planeta con movimiento de rotación más rápido que el de éste. El día de Marte es solamente unos minutos más largo que el terrestre de veinticuatro horas. Pero Fobos da una vuelta alrededor de Marte cada once horas.

Fobos es pequeño. Tiene de diámetro solamente 16 kilómetros. Incluso utilizando los mejores telescopios terrestres no es más que un pequeño punto de luz. De resultados de su tamaño, las fuerzas de gravedad quizá no hayan actuado sobre Fobos con gran efecto y acaso no lo hayan comprimido para formar con él una esfera. Es posible que Fobos tenga una forma irregular. Las fotografías del Mariner 9 pudieran suministrar indicios de la forma que tiene esta luna marciana. El Fobos se mueve todo lo cerca de la superficie de Marte que puede hacerlo un satélite. La altitud de su órbita casi circular es solamente de 6.100 kilóme-

Tal vez puedan ser aclarados por el Mariner 9

Por Walter Froelich

tros por encima de la superficie de Marte. Si Fobos se moviera mucho más cerca la gravedad de Marte lo haría saltar en pedazos. Si se exceptúa a Fobos, solamente los satélites construidos por el hombre que giran en torno a la Tierra y a la Luna tienen períodos orbitales tan breves y giran a tan poca altura por encima del planeta a que pertenecen, aunque los anillos interiores de Saturno están mucho más cerca de la superficie de ese planeta y se cree que giran a gran velocidad.

En contraste con Fobos, la Luna terrestre, que tiene un diámetro de 3.450 kilómetros, se mantiene por término medio a una distancia de 384.000 kilómetros de la Tierra y necesita 28 días para dar una vuelta completa alrededor de ella. La otra luna de Marte, Deimos, también muestra algunas singularidades. Con un diámetro de solamente ocho kilómetros, Deimos es todavía más pequeña que Fobos. Aunque gira a mayor altura (20.000 kilómetros) por encima de Marte, Deimos también está bastante cerca del planeta a que pertenece. Pero mientras que Fobos atravesaría velozmente el firmamento, Deimos apenas parecería moverse si se le observara desde la superficie de Marte.

La razón es que Deimos necesita solamente unas cuantas horas más para girar en torno a Marte que las que precisa Marte para girar sobre su eje. Un observador situado en Marte vería a Deimos aparecer

en el horizonte y ascender muy lentamente para acabar por ponerse por el punto opuesto del horizonte al cabo de un día y medio. Después Deimos desaparecería de la vista del observador durante casi tres días mientras pasara por encima del lado de Marte opuesto al lugar en que se encontrará el observador, tras lo cual saldría nuevamente por el oeste. Tal como se le vería desde Marte, Fobos parecería salir por el oeste y ponerse por el este, mientras que Deimos parecería moverse en dirección opuesta. Fobos pasaría entre Marte y el Sol alrededor de 1.400 veces al año, y Deimos unas 130 veces. Ninguna de las dos lunas es lo bastante grande para eclipsar el Sol. La idea de que quizá Marte tuviera dos lunas se le ocurrió por primera vez a un alemán, Johannes Kepler, en 1616, partiendo de cálculos puramente teóricos. No se pudo ver a Fobos y Deimos hasta agosto de 1877, cuando lo hizo el astrónomo norteamericano Asaph Hall que les dio su nombre actual. Hall se encontraba trabajando con un telescopio en el observatorio naval de los Estados Unidos de Washington, distrito federal. Hoy, casi cien años después de su descubrimiento es muy poco lo que saben los astrónomos acerca de la composición, masa, densidad y características de la superficie de Fobos y Deimos. Porque los dos satélites son muy pequeños, los científicos creen que nunca tuvieron una temperatura tan elevada como los cuerpos de mayor tamaño del sistema solar. Por ello es de suponer que las características físicas y químicas de los materiales de que están compuestos se habrá conservado esencialmente en el mismo estado que tenían cuando se formó el sistema solar. Fobos y Deimos pudieran suministrarnos las únicas muestras de los materiales originales del sistema solar cuando nació éste.

Llegan nuestros emigrantes

Comenzaron a llegar a nuestra Ciudad, abulenses que trabajan en el extranjero. Unos lo hacen por ferrocarril y otros mediante autobuses contratados desde sus centros de trabajo especialmente Alemania. Pasarán las Fiestas Navideñas con sus familias. Para los que llegan nuestra anticipada felicitación de Pascua, pero especialmente para aquellos que tienen que seguir en sus puestos de trabajo añorando el íntimo calor familiar de la Navidad.

Colaboración

Al hacerse cargo nuevamente de su puesto de secretario general del Hogar de Avila en Madrid don Mariano-Isacio Gómez Muñoz ha remitido una circular de salud y ofrecimiento en la que recaba la colaboración de todos para formar una «compacta masa» entre todos los abulenses. Desde este rincón cordial ofrecemos nuestra cooperación para lograr ese fin y esa aspiración, y deseamos al nuevo secretario todo género de aciertos en el cargo.

Como me lo contaron

"La carretera de Burghondo a San Esteban del Valle por Navarrevisca y Serranillos está en muy precario estado, pues los baches, polvo y guijarros hacen difícil la circulación. Ya sabemos que son muchos los kilómetros a los que hay que atender con no muy sobrados medios. Tal vez con el paso por la citada carretera de una apisonadora quedara resuelto, en gran parte, el problema".

Ambiente navideño

Tal vez la publicidad haya adelantado un poco la «sensación navideña» por eso de los turronecillos y los juguetes, pero, la verdad es que los escaparates comienzan a «adornarse» muy dulcemente y Colegios e instituciones ensayan y preparan sus concursos y villancicos. Ni siquiera la «gripe benigna», que está causando tantas bajas, es capaz de restar animación al ambiente de la calle que ya ha empezado a tantear sus posibilidades pensando en la próxima «extra».

AGAZUR



Francisco Gil Sáez, primer premio del concurso de pintura patrocinado por la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila

Cerca de cien exposiciones de arte ofrece la sala del Mercado Grande, en donde próximamente presentará su obra

La técnica del cuadro galardonado es sencilla, pero costó mucho trabajo y estudio lograrla

Contrasta la juventud de Francisco Gil Sáez, veintinueve años recientemente cumplidos, con la madurez de algunos de sus cuadros y concretamente con la seriedad y sazón del titulado "Avila" con el que ha conseguido el primer premio del I Concurso de Pintura que patrocina la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila.

Sin embargo, cuando se habla con él, aunque sea con la prisa que supone la espera del tren que le conducirá a

La historia de un cuadro

—¿Quieres explicarnos el cuadro?

—He tratado de sintetizar el "Avila" que yo veo y siento con una técnica muy sencilla. Lo he conseguido iluminando los elementos esenciales: "Cuatro Postes, Murallas y Catedral y prescindiendo de todo lo superfluo. Después lo he rellenado con matices secundarios. Es el "Avila" nocturna que yo veo. La creación del cuadro no ha sido muy larga por lo que se refiere a pintarle materialmente. Pero la concepción fue laboriosa y tuve que hacer varios bocetos.

Sus estudios publicitarios se dejan traslucir en su pintura, ya que los vértices definitivos de la Capital "publicitariamente hablando" son los que le han servido de base a su pintura que, por si no fuera bastante, tiene un carácter mural, casi de publicidad vial.

sus estudios de 3.º de Publicidad en la Escuela de Valladolid, se saca la conclusión positiva de que el muchacho enfundado en una barba nazarena tiene peso específico. —¿Cómo fue la historia de tu premio?

—Me enteré de la convocatoria por "EL DIARIO". Como el tema era "Avila y su tierra" me surgió la idea de presentar una obra sobre nuestra Ciudad en la línea de mi pintura.

más sustancioso y el de más entidad artística para mí.

—¿Qué significa este paso para tí?

—Aparte de un estímulo la evidencia de que Instituciones de la solera de la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila tienen en cuenta a las nuevas generaciones y lo que ellas hacen. Antes, todos los premios eran para la pintura realista que hoy hace mucho mejor una cámara fotográfica en color. Por otra parte me ha dado a conocer en Avila como pintor.

—¿Tienes muchos conocimientos de pintura?

—Más por autodidactismo que por enseñanza. Un tío mío me inició en la pintura. Los primeros cuadros que pinté, con acuarela, los hice

con la pintura que a él le sobraba.

—¿Número de obras realizadas?

—Unas ciento veinte aproximadamente.

—¿Es fácil llegar a tu técnica?

—No tanto, porque se necesita mucho estudio y trabajo. El cuadro "Avila" premiado tiene una imprimación de betún de judea y espátula de color. Eso es todo.

No podía sacarle del estudio

—¿Pero el cuadro tiene una anécdota según creo?

—Efectivamente, porque casi no llego a tiempo de presentarlo el último día. Yo le introduje desarmado en una casa de mis padres en un piso alto donde trabajo. Le armé y le pinté, pero después me di cuenta de que no cabía por la escalera y tuve que descolgarle por el balcón del estudio con ayuda, claro está.

—¿Cómo te ha "caído" el premio?

—Me ha producido una impresión muy favorable. Confiaba en mi cuadro, pero me parecía muy difícil conseguir el primero.

—¿Qué significa este Concurso para la pintura abulense?

—Es una labor muy acertada. En Avila hay mucha afición a la pintura. Para todos los que pintamos, haya

premio o no, es un aliento y un estímulo para superarnos. Concretamente este concurso sienta un poco cátedra para los pintores que no somos realistas. Este concurso ha enseñando a muchos abulenses que hay un nutrido grupo de pintores que también hay que tener en cuenta a la hora de ver la evolución artística de la provincia. Es necesario que este esfuerzo de la Caja llegue a todos, viene a llenar una laguna que la iniciativa particular no podría cubrir.

—¿A dónde quieres llegar?

—Yo empecé en el realismo. Una vez que logré a dominar algo la técnica he empezado a buscar algo más personal que reproducir una cosa que he visto.

—¿Tú impresión sobre la Exposición de las obras presentadas al Concurso?

—En la exposición hay cuadros de valor indudable. El nivel medio es bastante aceptable. Esto servirá de piedra de toque para todos, los premiados y los que no lo fueron. Sin temor a pecar de adulación tengo que terminar alentando a los promotores y patrocinadores para que el año próximo se dé mayor publicidad a la convocatoria y sea justamente conocida esta labor de promoción artística y cultural a la que tan agradecidos debemos estar los abulenses todos.

—¿No piensas exponer?

—Desde luego. Voy a preparar una exposición y naturalmente quiero que sea en la Sala de la Caja en donde, según tengo entendido se realizan más de cien exposiciones al año.

Esperemos que sea pronto.
A. D. B.

Vida de Sociedad

Testimonios de gratitud y misas

El esposo e hijos de doña María Sánchez Guerra, (que en paz descansen) ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen desde estas columnas los numerosos testimonios de pésame recibidos por el fallecimiento de dicha señora y a la vez les comunican que la misa que se celebre el próximo día 4 a las 7,30 de la tarde en la iglesia de Santo Tomé, será aplicada por su eterno descanso.

Los hijos y nietos de doña María Fariñas (q.e.p.d.) ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen desde estas columnas los numerosos testimonios de pésame recibidos, por el fallecimiento de dicha señora, y a la vez les comunican que las misas que se celebren en la iglesia Parroquial del Inmaculado Corazón de María los días 2, 3 y 4 a las 7,30 de la tarde, serán aplicadas por su eterno descanso.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Saturnina López Santos

Que falleció el día 30 de Noviembre de 1971 en Pascualgrande (Avila)

A los 73 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su esposo D. Martín López Martín; hijos D. Herminio, D. Genaro, D. Jesús, D. Martín, doña Saturnina, D. Pascual y doña María del Carmen; hijos políticos doña Juana Hernández, doña Purificación García, doña Rocío Fernández, doña Encarnación Vegas, D. Luis González, doña Elisa y D. Asterio López; hermanos, nietos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

La misa que se celebre el sábado, día 4, a las 12 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santiago, de esta ciudad así como la Misa de honras que se celebre a las 5 de la tarde del día 11 de Diciembre en la Iglesia Parroquial de Pascualgrande serán aplicadas por su eterno descanso.

CARTELERIA

T. L. DE VICTORIA. 8 y 10,45 "Piel de asno".

CINE LAGASCA.—8, "Bésame y no me mates".

GRAN CINEMA, 5,45, 8 y 10,45 "Enseñar a un sinvergüenza".

CALIFICACION MORAL

"Piel de asno" (1).
"Bésame y no me mates" (s. c.).
"Enseñar a un sinvergüenza" (3-R).



La integración de las cooperativas

Las existentes no pueden arrojar un saldo positivo más marcado. El cooperativismo es el mejor cauce para afrontar los imperativos del mundo actual

Estoy totalmente convencido que para que las Cooperativas en esta zona lleven a efecto la integración total de todos los productores han de estar dirigidas y administradas por organismos estatales o cuando menos, supervisados por éstos.

La mayor parte de los agricultores no tienen confianza en las dotes de organización y capacidad de sus vecinos, porque sin duda, son desconfiados por antonomasia. Otros, más maliciosos, desconfían de la integridad moral del directivo y piensan que el refrán "Dios no me ponga donde haya" o "El que baja a la bodega y no bebe". Son dogmas que no admiten excepciones.

Todos reconocen la conveniencia de agruparse, de formar parte en la Empresa, para obtener mejores beneficios, pero siempre existe alguien que ve las cosas bajo un prisma de desconfianza, que tratan de divulgar y exagerar, con lo que la integración, no llega a ser total.

Para saber de la capacidad de dirección y administración han de conceder un margen de libertad por algún tiempo. Otro tanto ocurre con la honorabilidad, pues por descontento, mientras los hechos no demuestran lo contrario, han de concederse las máximas garantías.

Estas gentes del campo, en su mayoría, quieren asegurarse una rentabilidad a corto plazo cooperando, cuando ellos por sí solos no lo obtienen ni aún largo.

Ser cooperativistas, en mi modesta opinión, entraña la condición de estar a las "Duras y a las Maduras". Sin embargo para no llevar al desánimo de aquellos que ven siempre el lado negativo, he de advertirles que analicen resultados de las Cooperativas, que ya existen y verán que no pueden tener un signo positivo más marcado; mejoras sociales y económicas.

Están en un error quienes practican el individualismo; cosa que ya no se ve por el mundo. El trabajo en equipo se ha impuesto en todos los órdenes de la vida. La socie-

dad actual exige entrega total y renuncia de nuestros derechos particularismos en bien de la comunidad.

Piensen los que recelosamente no aceptan, las cooperativas que el arado romano es ya una pieza de museo; el trillo una pérdida de tiempo y dinero; que las eras pueden transformarse en campos deportivos y zonas de recreos, si se agrupan; que la fumigación aérea ahorra molestias y da seguridad; que las acequias son la vida del mejor aprovechamiento del elemento vital del campo; que la noria no conduce a ningún lado, si no a marearse con tantas vueltas; que las yuntas de mulas es una estampa de una Castilla del pasado, sustituida ahora por el tractor; que los burros solo sirven para caminar con parsimonia y divertir a los niños; (andar que ya resulta ridículo), pues la mecánica es sinónimo de progreso; que las vallas entorpecen las labores, roban terreno, cosa que de otro modo, piensan, harían sus colindantes; que pisar la uva ya resulta una tentación a la salud pública, que la carga de leña son pavesas que tienen exorbitante precio; que el puchero es el origen de la olla exprés; que el azumbre es algo que usaban antaño; que la romana es la medida que siempre ofrece duda al comprador; que la lumbre baja coadyuva al reumatismo y aviva la esperanza de paliarlo con medios más confortables, signo de un mejor nivel

económico en el que hemos de consumir nuestras energías; que tantas y tantas cosas resultan anacrónicas y molestas y, naturalmente, les anquilosa y les ocultan un mundo mejor.

Es difícil, por supuesto, romper con el pasado, y mucho menos aconsejable hacerlo súbitamente, pues podría llevarnos al descabro.

No obstante, hay que afrontar la evolución con cautela, desde luego, pero con buena disposición.

Las cooperativas gozan del apoyo incondicional del Estado porque sin duda es el mejor cauce para afrontar los imperativos del mundo actual.

¿Por qué entonces seguir pensando "que más vale pájaro en mano..."? Eso es también un axioma ya en desuso.

Terminada la Santa Misa y en verdadera unión y camaradería, se trasladaron al acreditado establecimiento Caf-Bar "La Unión", donde

les fue servido con gran esmero un ágape brindándose por el bien de España y del Magisterio.

Lo celebramos muy de veras, y les deseamos que esa unión y esa camaradería, perdure por muchos años.

Organizado por la Obra Cultural de la Caja Central de Ahorros y Préstamos, de Avila, se ha celebrado un gran concurso con la concesión de distintos premios en metálico; y, nos complace mucho y nos alegra que en el concurso de Pintura haya sido galardonado el Rvdo. Sacerdote don Luciano Díaz Castilla por su obra "Eras del Soto"; y don Blas López Pérez, Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en esta villa del Corneja, por su obra "La Virgen del Parral hizo el Milagro" en el concurso de Narraciones.

Vaya para ambos y los suyos nuestra más cordial felicitación, de este paisano.

Ante este planteamiento el fracaso de cualquier organización cooperativa es seguro, pues el espíritu de cooperación de sus socios brilla por su ausencia.

No obstante, cuando se encuentran hombres con ilusión, dispuestos a ayudarse podemos afirmar sin lugar a equivocarnos que "la cooperación hace milagros". Logra en poco tiempo progresos sorprendentes en los que no se podía pensar trabajando individualmente. De todo ello estamos seguros pues la experiencia en materia de cooperación así lo demuestra.

Todo lo que se refiere a organización y administración de las entidades cooperativas se rige por la Ley de Cooperación que próximamente será actualizada a las circunstancias presentes.

Queremos con esto decirle que nada queda al azar: la organización, desdoblamiento, reglamentación, etc. están respaldados y orientados por la obra Sindical de Cooperación.

Por tanto, agricultor y ganadero, la cooperación es importante; más aún imprescindible para conseguir un mayor rendimiento a su trabajo e inversiones, en su propio beneficio, en el de su familia y en el de todos.

Quizá tenga en su mente algún caso de cooperativa que ha constituido un completo fracaso. No lo dudamos y como Vd. reconocemos su existencia.

Trabajando unidos encuentran los agricultores y ganaderos importante economía en la compra de los productos a la vez que obtiene mejores precios de los que venden. La mecanización en cooperativa se hace más acorde con las necesidades de las explotaciones agrícolas, consiguiendo así pleno empleo de las máquinas, única forma de obtener de ellas la máxima rentabilidad.

A pesar de las ventajas citadas la cooperación no llega sola, ha de procurarla Vd. convencido de su necesidad, sin que le impulse ningún interés particular, pues solo de esta forma se conseguirá auténtica y sana cooperación.

Agencia de Extensión Agraria de Arévalo.

Piedrahita

Día del Maestro

Con motivo de la Festividad de San José de Calasanz, se ha celebrado en esta Villa "El Día del Maestro" con gran concurrencia de ellos, tanto de la localidad, como de sus anejos y pueblos comarcanos diversos actos que comenzaron con la asistencia a la Santa Misa celebrada en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, acercándose al comulgatorio buen número de ellos y sus familiares.

Terminada la Santa Misa y en verdadera unión y camaradería, se trasladaron al acreditado establecimiento Caf-Bar "La Unión", donde

les fue servido con gran esmero un ágape brindándose por el bien de España y del Magisterio.

Lo celebramos muy de veras, y les deseamos que esa unión y esa camaradería, perdure por muchos años.

Organizado por la Obra Cultural de la Caja Central de Ahorros y Préstamos, de Avila, se ha celebrado un gran concurso con la concesión de distintos premios en metálico; y, nos complace mucho y nos alegra que en el concurso de Pintura haya sido galardonado el Rvdo. Sacerdote don Luciano Díaz Castilla por su obra "Eras del Soto"; y don Blas López Pérez, Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en esta villa del Corneja, por su obra "La Virgen del Parral hizo el Milagro" en el concurso de Narraciones.

Vaya para ambos y los suyos nuestra más cordial felicitación, de este paisano.

Ante este planteamiento el fracaso de cualquier organización cooperativa es seguro, pues el espíritu de cooperación de sus socios brilla por su ausencia.

No obstante, cuando se encuentran hombres con ilusión, dispuestos a ayudarse podemos afirmar sin lugar a equivocarnos que "la cooperación hace milagros". Logra en poco tiempo progresos sorprendentes en los que no se podía pensar trabajando individualmente. De todo ello estamos seguros pues la experiencia en materia de cooperación así lo demuestra.

Todo lo que se refiere a organización y administración de las entidades cooperativas se rige por la Ley de Cooperación que próximamente será actualizada a las circunstancias presentes.

Queremos con esto decirle que nada queda al azar: la organización, desdoblamiento, reglamentación, etc. están respaldados y orientados por la obra Sindical de Cooperación.

Por tanto, agricultor y ganadero, la cooperación es importante; más aún imprescindible para conseguir un mayor rendimiento a su trabajo e inversiones, en su propio beneficio, en el de su familia y en el de todos.

Quizá tenga en su mente algún caso de cooperativa que ha constituido un completo fracaso. No lo dudamos y como Vd. reconocemos su existencia.

Trabajando unidos encuentran los agricultores y ganaderos importante economía en la compra de los productos a la vez que obtiene mejores precios de los que venden. La mecanización en cooperativa se hace más acorde con las necesidades de las explotaciones agrícolas, consiguiendo así pleno empleo de las máquinas, única forma de obtener de ellas la máxima rentabilidad.

A pesar de las ventajas citadas la cooperación no llega sola, ha de procurarla Vd. convencido de su necesidad, sin que le impulse ningún interés particular, pues solo de esta forma se conseguirá auténtica y sana cooperación.

Agencia de Extensión Agraria de Arévalo.

Importancia de la "Cooperación" para la Comarca de Arévalo

(Puede resolver muchos problemas a los agricultores)

La cooperación es tema de enorme interés y trascendencia para los agricultores y ganaderos de las comarcas de Arévalo y La Moraña. Con ella se puede dar un paso importantísimo en la obtención de mayores beneficios de las explotaciones agropecuarias.

A ciertas personas les puede parecer carente de sentido e importancia oír comentarios sobre cooperación, ya que salvo excepciones no ha tenido éxito entre nosotros. Nada hay más erróneo. Sin lugar a dudas el desarrollo cooperativo de las tierras de Arévalo puede perfectamente resolver muchos de los problemas que usted, agricultor o ganadero tiene planteados en la actualidad. Esto se puede comprobar con los grandes resultados obtenidos en comarcas similares y próximas a las nuestras.

Usted está convencido de su eficacia; es frecuente oír al agricultor lamentarse de la "falta de unión" entre los hombres del campo, de la carencia total de cooperativas a través de las cuales vender o comprar los productos agropecuarios y así obtener mayor rentabilidad de la empresa agraria.

¿Por qué no se organizan cooperativas? Sin lugar a dudas porque el agricultor no conoce a fondo la organización y funcionamiento de ellas.

La importancia que la cooperación tiene en España lo demuestra el hecho de existir más de doce mil asociaciones cooperativas de muy diversas clases. Así tenemos cooperativas de campo modelos en su género y cuyas actividades

han traspasado nuestras fronteras. Si sale al extranjero comprobará fácilmente como nuestros productos agrícolas han llegado en muchos casos a través de la comercialización realizada cooperativamente por agricultores como Vd.

También existen importantes cooperativas de explotación comunitaria de la tierra, de ganadería, de utilización en común de la maquinaria y de otras muchas actividades que influyen de manera notable en el progreso de los socios, de sus familias y por supuesto del país.

Son las cooperativas grupos de personas que aunan sus esfuerzos con el fin de obtener mayor rendimiento de su trabajo y de sus propiedades.

Trabajando unidos encuentran los agricultores y ganaderos importante economía en la compra de los productos a la vez que obtiene mejores precios de los que venden. La mecanización en cooperativa se hace más acorde con las necesidades de las explotaciones agrícolas, consiguiendo así pleno empleo de las máquinas, única forma de obtener de ellas la máxima rentabilidad.

A pesar de las ventajas citadas la cooperación no llega sola, ha de procurarla Vd. convencido de su necesidad, sin que le impulse ningún interés particular, pues solo de esta forma se conseguirá auténtica y sana cooperación.

Quizá tenga en su mente algún caso de cooperativa que ha constituido un completo fracaso. No lo dudamos y como Vd. reconocemos su existencia.

¿Pero qué fines guiaron a esas personas para constituirse en cooperativa? Fácilmente comprobará que el de la ayuda mutua, sin duda el más importante, se ha supeditado a las conveniencias puramente particulares.

Ante este planteamiento el fracaso de cualquier organización cooperativa es seguro, pues el espíritu de cooperación de sus socios brilla por su ausencia.

No obstante, cuando se encuentran hombres con ilusión, dispuestos a ayudarse podemos afirmar sin lugar a equivocarnos que "la cooperación hace milagros". Logra en poco tiempo progresos sorprendentes en los que no se podía pensar trabajando individualmente. De todo ello estamos seguros pues la experiencia en materia de cooperación así lo demuestra.

Todo lo que se refiere a organización y administración de las entidades cooperativas se rige por la Ley de Cooperación que próximamente será actualizada a las circunstancias presentes.

Queremos con esto decirle que nada queda al azar: la organización, desdoblamiento, reglamentación, etc. están respaldados y orientados por la obra Sindical de Cooperación.

Por tanto, agricultor y ganadero, la cooperación es importante; más aún imprescindible para conseguir un mayor rendimiento a su trabajo e inversiones, en su propio beneficio, en el de su familia y en el de todos.

Agencia de Extensión Agraria de Arévalo.

Concurso de pinturas y de narraciones

Organizado por la Obra Cultural de la Caja Central de Ahorros y Préstamos, de Avila, se ha celebrado un gran concurso con la concesión de distintos premios en metálico; y, nos complace mucho y nos alegra que en el concurso de Pintura haya sido galardonado el Rvdo. Sacerdote don Luciano Díaz Castilla por su obra "Eras del Soto"; y don Blas López Pérez, Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en esta villa del Corneja, por su obra "La Virgen del Parral hizo el Milagro" en el concurso de Narraciones.

Vaya para ambos y los suyos nuestra más cordial felicitación, de este paisano.

La gripe

Existen enormes casos de gripe, y raro es el domicilio en que no ha entrado a visitar, a pesar de las precauciones consiguientes y de tener bien cerradas las puertas. Afortunadamente hasta lo de ahora, parece ser de carácter benigno, pero que ataca de veras, principalmente a los que sufren afecciones bronquiales. Por otra parte, los temporales no mejoran e influye enormemente a que se aumente la dichosa afección gripal.

TOS-SAN

NOGAT

Raticida de acción rápida QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas.

Si manda este recorte a Laboratorios SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. Consulta de 12 a 2. San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 211672. Avila.



El queso manchego a exportación Ocho millones de kilos anuales

Por Miguel GARCIA DE MORA

Pocos alimentos más sanos y más ricos que el queso manchego, conocido, prácticamente, de toda la vida. Mucho antes de que Sancho lo llevara en la alforja, el queso era manjar predilecto de infinitas gentes andantes o estantes, ricos o pobres, jóvenes o viejos... porque lo primero que hubo en la Mancha fueron pastores y ovejas.

En las cuatro provincias de raigambre manchega: Ciudad Real, Toledo, Cuenca y Albacete, se elaboran en campañas normales más de ocho millones de kilos de queso manchego de leche de oveja. No incluimos el que en algunas zonas pueda hacerse con leche de cabra, o mitad y mitad. Ni tampoco —porque es tema que nos disgusta—, el que se elabora fuera de la Mancha y sus artesanos con desfachatez inaudita, titulan «queso manchego», cuando sólo deberían llamarlo «queso tipo manchego».

El queso manchego es el único que por su

riqueza intrínseca, vetustez, fama y edad que anualmente se elabora, está en situación entre los españoles, de ganar buenos mercados exteriores. Algo se exporta, sí, pero es posible de salir mucho más y a precios de competencia con los de otros países. Precisamente cuando trozos de queso y libando vino en las bodegas con turistas extranjeros, herido de éstos lo exquisito que les parecía el queso y las enormes posibilidades que tenía conseguir buena clientela más allá de sus fronteras.

EXPORTACION

Sólo en la provincia de Ciudad Real, donde el censo ovino comprende unas 700.000 ovejas (manchegas, finas, merinas, entrefinarras) se elaboran, a poco que soplen los pastos y el ganado responda, alrededor de millones de kilos. La temporada tradicional se extiende de noviembre a junio, aunque ya mu-

chos fabricantes que elaboran sin solución de continuidad todos los meses del año. (Nosotros, como muchos otros, preferimos el queso elaborado en mayo, por eso de los floridos pastos de la primavera, que dan a la leche un sabor especial).

El queso es estupendo cuando se hace bien, lo mismo si se emplea la técnica artesana que si se emplea la industrial. Lo que importa es la buena materia prima —la leche de oveja—, el punto en el proceso elaborador, los excelentes pastos y, naturalmente, la perfecta cuaja. Ahora ocurre que numerosos artesanos, quizá por parecerles más rentable, venden la leche y no manchan el exprimido (la típica artesana que recibe en las encillas o moldes). Y, al efecto, ordeñan cada día sus ovejas y los litros que les producen van a parar a las modernas fábricas. De este modo, no se aminora el rendimiento quesero, aunque sí el de los que hacen el queso.

Digamos que siempre ha habido ganaderos de la más diversa condición social, unos con cientos de reses y otros con unas cuantas nada más; pero que con el mismo interés y amor se han dedicado a producir el mejor queso posible. Los cargos municipales no han sido tampoco óbice para esta dedicación.

Recordamos ahora mismo a don Bernardo Jiménez Manzanero, prestigioso ganadero y elaborador de queso, que es actualmente el alcalde de su pueblo, Herencia; y a don Ambrosio Casagrande, no menos conocido y acreditado fabricante y productor de queso, que lo es del suyo, Puerto Lápice. Dos alcaldes que son dos fabricantes de queso manchego de soberbia factura, como lo certifican los premios que logran en los concursos regionales, en el que raro es el que les deja sin primeras copas o medallas. El queso manchego es una jerarquía, como es un bocado tan apetitoso como nutritivo. Ayer, hoy y... mañana.

De droguero a millonario

Un holandés crea un complejo infantil en la Costa del Sol

“Pinocho” por y para los niños

Ya es mérito haber empezado a los 16 años de edad como aprendiz de droguero y retirarse del negocio de la droguería, al rondar los cincuenta, con un haber de multimillonario. Ese mérito es atribuible a un holandés que este año acaba de inaugurar en La Carihuela un Kindercentrum complejo infantil que incluye una guardería, un jardín y piscina coronando el complejo y un hotel para niños.

otras palabras: es multimillonario a sus 52 años. Pero hace dos días en televisión un reportaje sobre niños medio abandonados porque sus padres, ambos, tenían que trabajar. Van der Vlugt estimó a la sazón que ya tenía bastante dinero, que no necesitaba ganar más...

—...y empecé en Holanda con una “creche” —guardería infantil—. Después vino otra y así hasta cuatro con que cuento en la actualidad, además de un hotel para niños. En mis “creches” se atiende a los niños por la mitad de precio que en las guarderías municipales. Y esto me ha creado problemas con las autoridades municipales. Por eso decidí no levantar más guarderías infantiles.

—¿Y si en Torremolinos? —Pues sí, porque aquí no he encontrado sino facilidades por parte de todas las autoridades.

—¿Cómo fue elegir Torremolinos —concretamente La Carihuela— para su “Pinocho”? —

—Verá: hace diez años que vengo a la Costa del Sol como turista y acabé comprándome unos terrenos en La Carihuela pensando hacerme un chalet. Pero luego estimé que por qué no había de pensar una vez más en los niños y construir una guardería-hotel para ellos. Aquí está “Pinocho”, inaugurado este mismo año.

Y así hasta el momento actual, en que Georgius van der Vlugt cuenta con veinticinco droguerías en Holanda —diez de ellas alquiladas— además de otros negocios de peluquería, cafetería y acuario. En

COMO UN CUENTO DE ANDERSEN

Como primera providencia, en “Pinocho” hay 26 niños, aunque la capacidad es para 75. Los alojados son españoles o hijos de extranjeros cuyos padres trabajan ambos en la Costa del Sol. Para ellos, el Kindercentrum cuenta con dos maestras y si aumenta el número de niños, igualmente aumentará el de profesionales a su servicio. Allí hay sitio —en régimen de guardería o de hotel— para aquellos niños cuyos padres, por ejemplo, no solamente trabajen sino también que acudan a una excursión, a una fiesta de sociedad, que vayan de compras...

Lo que Van der Vlugt persigue con sus establecimientos infantiles es que se autofinancien para no perder dinero, pero no lucrarse con su explotación en absoluto. Ya lleva invertido medio millón de florines en sus instalaciones y mantenerlos le cuesta semanalmente cerca de dos mil florines; es decir, unas 160.000 pesetas al mes.

Por su parte, “Pinocho” en La Carihuela viene a ser algo así como un cuento de Andersen. Todo está pensado y realizado para los niños de toda raza, religión y nacionalidad.

Juan de San José.

Gran Bretaña, país piloto para eliminar ciertas discriminaciones Igualdad de oportunidades --y de salarios-- para hombres y mujeres

SE QUIERE QUE LA LEY ENTRE EN VIGOR EN 1975 Por J. Michael Miller

Un proyecto de ley para eliminar la discriminación por razón de sexo, en lo que atañe a sueldos y condiciones generales de empleo en Gran Bretaña, se promulgó como Ley en mayo de 1970. El proyecto fue presentado por una de las mujeres políticamente más activas del país, Mrs. Bárbara Castle, entonces Ministra de Empleo y Productividad y que ganaba como sueldo correspondiente a ese cargo 1.344.000 pesetas anuales.

—Abrigamos el propósito de hacer que el principio de salario igual por trabajo equivalente se convierta en realidad —dijo Mrs. Castle—. Y esta ley señalará el camino a otros países que todavía están pugnando por encontrar métodos efectivos para ponerlo en práctica.

TRES SITUACIONES DISTINTAS

La ley aborda y regula tres situaciones distintas. La primera es cuando hombres y mujeres desempeñan el mismo trabajo o «genéricamente similar», bien en uno o en varios establecimientos del mismo patrono, siempre que en los mismos rijan iguales normas y condiciones; la segunda situación se da cuando las mujeres desempeñen



Se quiere que, en adelante, las mujeres tengan las mismas oportunidades, y salarios, que los hombres. (Foto Europa Press).

estas situaciones las mismas condiciones de empleo que los hombres. También exige que si a los hombres les asiste el derecho contractual a la capacidad o promociones, también habrá que conceder igual derecho a las mujeres. Tanto las muchachas como los muchachos tendrán derecho a facilidades de tiempo libre para asistir a cursos de capacitación.

estrecha definición de salario igual por trabajo equivalente, que en un principio se estipuló el Tratado de Roma, y también la frase «sueldo igual por trabajo de igual valor».

Esto sería muy difícil de poner en práctica, pues supondría prescribir un plan modelo de evaluación del empleo y llevar a cabo un ejercicio de evaluación de empleos en toda la economía.

A diferencia de la legislación de algunos países, la ley promulgada en Gran Bretaña dispone que los patronos dispensen igual trato a hombres y mujeres, no sólo en la remuneración, sino también en otras normas y condiciones de empleo. Ello significa que las mujeres deben obtener trato igual en aspectos como enfermedades y planes de vacaciones, pago en especie y cualquier tipo de bonificaciones.

También exige que si a los hombres les asiste el derecho contractual a la capacidad o promociones, también habrá que conceder igual derecho a las mujeres. Tanto las muchachas como los muchachos tendrán derecho a facilidades de tiempo libre para asistir a cursos de capacitación.

CINCO AÑOS DE PLAZO

La ley entrará en vigor el 29 de diciembre de 1975, dándosele a la industria más de cinco años para que se adapte. Pero hay una cláusula en la ley que faculta al ministro, si lo cree necesario, para exigir a todas las empresas que, para finales de 1975, hayan conseguido un porcentaje dado del objetivo de la total puesta en vigor de la ley.

El Gobierno inglés estima que unos seis millones de mujeres quedarán afectadas directamente por esta legislación. También se producirá lo que Mrs. Castle llamó «el efecto de repercusión», por el que las trabajadoras que no reúnen las condiciones de poder recabar igual para según la ley, obtendrán un aumento de sueldo debido a que otras trabajadoras de la localidad perciben el salario.

Se espera que esto suceda particularmente, en las firmas de ingeniería, cerámica y alimentación. Por tanto, se prevé que la vigencia del salario igual, llevará a un aumento general de los salarios de las mujeres con relación a los de los hombres.

EUROPA PRESS.

Temas para comentar La doctrina social de la Iglesia

Con este título ha escrito el profesor Muñoz Alonso en el diario “Arriba”, un comentario al cual pertenecen los párrafos transcritos a continuación:

“Afirmar que la Iglesia no ha elaborado y enseñado una doctrina social, no deja de ser una opinión peregrina. Insinuar que no es misión suya elaborarla y enseñarla, resulta más grave. Muchos nos tememos que en estas afirmaciones e insinuaciones, y en otras análogas que a veces se propalan, se escondan el equívoco de la superficialidad, cuando no el de la equivocación.

Una obra monumental de José Luis Gutiérrez García, que ha sido acogida bajo su patrocinio editorial por el Centro de Estudios Sociales del Valle de los Caídos, nos tienta al comentario, por lo que tiene de confirmación de la doctrina social de la Iglesia en toda la generosa amplitud y profundidad de los términos. Se pone en ella de manifiesto que la Iglesia ha sentido en la entraña de su vocación magisterial la sagrada necesidad de esclarecer conceptos y valorar experiencias. Como los cuatro volúmenes de que se compone la obra, redactada por orden alfabético de conceptos, encontrarán a buen seguro las revisiones bibliográficas que merece, a mi me estará permitida una presentación a otros niveles de competencia y de oficio.

Lo primero que se me ocurre señalar es la preocupación de la Iglesia por ser entendida en su misión cuando habla de cuestiones sociales. No es que no descienda al te-

reno de lo concreto, es que ofrece siempre las posibilidades de aplicación en consonancia con situaciones reales. Si alguno pensara que la constancia de la Iglesia en elevarse al plano de los principios debilita su influjo, se equivocaría. Porque los principios no son sólo la fuente originaria de las deducciones o aplicaciones, sino también el criterio de correcta verificación de los conceptos. El regreso mental a la fuente nos avisa de la corrección o incorrección del discurso y del desarrollo.

Otro aspecto que me viene sugerido por la lectura de la obra es el de la evolución homogénea de la doctrina social de la Iglesia en coherencia interna consigo misma y en la adaptación con los tiempos y las situaciones. No digo que el desarrollo se haya verificado en sumisión a los tiempos, sino en adaptación o adecuación con ellos. Una doctrina social es y sigue siendo social en la medida y grado en que las situaciones concretas son asumidas en sí mismas sin detrimento de su contexto temporal y concreto. Es evidente que los principios no cambian porque los tiempos varían, pero no es menos cierto que la inteligibilidad de los principios y su expresividad no se pueden lograr sin la luz que se desprende de las nuevas situaciones o sin atención al aura en que las situaciones aparecen encuadradas. A esta consideración se debe el hecho científico de ordenar la doctrina social de la Iglesia en su cesión cronológica de documentos pontificios”.

España y la Comunidad Económica Europea

“Diario de Barcelona” publica una noticia de EFE, según la cual: “El Mercado Común ha decidido suspender sus tarifas preferenciales para ciertas naranjas de España y Turquía porque ambos países han rebajado los precios fijados por la C. E. E. para las exportaciones a los “Sels” indican fuentes informadas”.

“Por tanto, Turquía perderá sus tarifas preferenciales de una 50 por ciento y ahora pagará plenamente el 100 por ciento de la tarifa exterior del Mercado Común. España que tenía una reducción arancelaria del 40 por ciento también tendrá que pagar la tarifa plena”.

“Las preferencias serán restablecidas cuando estos países respeten los precios fijados por la C. E. E.”.

Por otra parte Cifra ha informado que en la Delegación Regional de Comercio valenciana se reunió la comisión reguladora para la exportación de frutas cítricas, acordando ciertas medidas limitativas de los envíos al Mercado Común:

“1. Autorizar la exportación solamente de un 15 por 100 de calibres comprendidos entre 50 y 54 milímetros para los envíos que se realicen a los países de Europa occidental.”

2. A partir de las cero horas del lunes próximo se suspenderán los envíos al Mercado Común de las satusmas de categoría LL, se autorizarán solamente los calibres superiores a 54 milímetros y se recomienda mejorar al máximo las remesas al mercado francés.

Las bajas de los precios antes citados se han producido, al parecer, durante algunos días consecutivos por acumulación de género en algunos mercados compradores, que no han respondido a la oferta. A la vista de ello, la Comunidad ha adoptado, según referencias llegadas a los medios españoles de Bruselas, la decisión de suprimir temporalmente las preferencias concedidas a España, pero el acuerdo no se ha publicado todavía en el boletín de la Comunidad Económica Europea.

Existe el riesgo, según ha podido saber Cifra en medios bien informados, de que la medida se extienda también al resto de las mandarinas, incluidas las clementinas”.

Pasatiempos

Historias para sonreir

LA VAJILLA

Mientras trasiegan unos chiquitos para entrar en calor, dada la temperatura fría de estos días y el morapio va muy bien, para contrastar la acometida invernal, Ceferino trata de demostrar a su amigo Wenceslao las ventajas del matrimonio.

—Fíjate bien lo que te voy a decir, Wences. Cuando entras en casa después del trabajo y, sobre todo, en este tiempo, te esperan tu mujercita, tus pantuflas calentitas, tu cena bien condimentada. Acaso me olvido de alguna cosa.

—Claro que te olvidas, amigo Cefe —de la vajilla...

SABLISTA

Un recalitrante sablista ha dirigido a un hombre de negocios la siguiente carta:

"Muy señor mío: Necesito dos mil pesetas. Y es usted un hombre de tanta suerte que, si me las da, a lo mejor se las devuelvo".

CARTEL

En una zapatería de señoras británicas, el dueño ha fijado en el escaparate más llamativo este cartel: "Se hace el veinte por ciento de rebaja a la señora o señorita que realice su compra en diez minutos. Si lo consigue en menos tiempo, podría llegarse a un acuerdo en orden a la bonificación".

TREINTA Y DOS HISTORIAS

Treinta y dos historias de gatos atribuidas a michinos británicos, holandeses, italianos y franceses, todas ilustradas, es la materia de la "Galería de gatos ilustres", que acaba de ser publicada por Juan de la Koría.

APRECIACION

Stirling Moss, gran piloto de carreras británico, ha manifestado: "Cuatro coches ingleses se asemejan a las muchas bellas y rubias que se encuentran en un coctel. Desde el fondo del salón parecen sensacionales, pero de cerca, no ofrecen el menor interés".

COMPLEJO

Resulta que una vaca llevó a su pequeño ternero a casa de un psiquiatra y le dijo: "Tiene complejo, recalco refiriéndose al pequeño, no quiere beber más que leche en lata".

LORO

El loro, asegura el cantor Jean Rigaux, tiene una enorme ventaja sobre el hombre: al menos es capaz de repetir lo que acaba de entender, sin hacer una historia graciosa.

Efemérides

- 1231. A los veinticuatro años fallece la Princesa Isabel, que había de subir a los altares con el nombre de Santa Isabel de Hungría.
- 1252. Muerte de Blanca de Castilla, madre de San Luis.
- 1520. Fallece el Papa León X.
- 1764. Carlos III ocupa el nuevo Palacio Real, en cuya construcción se habían invertido veintinueve años.

El personaje y su anécdota

A los postres de un banquete en Gijón, al que asistieron como invitados los escritores Francisco Flores García y Miguel Ramos Carrión Vital Aza el poeta festivo improvisó la siguiente cuarteta a manera de brindis:

"Para gracia, Andalucía;
para mujeres, Gijón;
y para flores, García,
y para ramos, Carrión".

Alta costura española

Otoño-Invierno 1971-72

Después de la desorientación general, que ha hecho que cada país y cada modista creara por su cuenta buscando sólo el impacto, el asombro, sin importarle quemar una tendencia mucho antes de que llegara a la calle, de que se convirtiera en moda, parece que ha cundido la alarma general y, quien más, quien menos, ha pensado que ya era hora de olvidar excéntricas y carretas locas tras el disfraz.

El resultado ha sido altamente positivo, ya que en las colecciones de otoño-invierno, lo primero que se capta es un deseo de volver a la elegancia sensata y equilibrada, lo que no significa en absoluto una renuncia al aire juvenil que toda mujer desea y al que se había acostumbrado.

Vuelve a concederse todo el valor que tienen al corte y la línea, al género y color, y este último es alegre, como queriendo disipar con su luminosidad las brumas invernales. Vuelven al baúl de los recuerdos los tonos oscuros, que parecían destefidos, apagados por el tiempo, y en su lugar se alzan rojos, verdes, azules y mucho blanco y negro. Junto a ellos, tonos tostados, del beige al marrón, con algunas pinceladas de coral antiguo.

El largo se ha estabilizado bajo la rodilla, pese a que algunos creadores —Elio Berhanyer por ejemplo— presenta sastres con chacheta corta y falda que termina por encima de aquel punto clave.

Luego como compensación, los abrigos son midi.

En general los abrigos son perfilados, creciendo los cuellos solapa; abundan los cinturones y pese a que los cuerpos son "pequeños", los hombres tienen tendencia a ser más rectos, más estructurados.

Los vestidos, en apariencia sencillos, resbalan por la silueta y la falda cobra movimiento moderado.

Vuelven los sastres, con gran fuerza, después de unas temporadas en las que parecía se quería prescindir de ellos. En algunas colecciones —Carmen Mir, por ejemplo— todos los sastres llevan pantalón en vez de falda. Pedro Rovira presenta pantalones ajustadísimos que completa con botas cortas.

Las botas continúan usándose, muy perfiladas, pero en muchos casos, vemos medias opacas, oscuras, de preferencia negras.

La capa es prenda básica en la temporada y, así, las vemos largas, acompañando trajes de noche y de diferentes tamaños cuando complementan vestidos de tarde o calle, abrigos y sastres. Algunas adoptan forma de poncho

rematado con fleco —Rosser, por ejemplo—. Otras son esclavinas prolongadas en estelas —Santa Eulalia— no faltando capas que en el delantero van perfiladas formando verdaderos redingotes, incluso con mangas.

Tal es el caso de Pedro Rodríguez y, en menor proporción el de Lino, que adorna algunos de los modelos con pasamanería.

Muchos cuadros de diversos tamaños y colorido. Del diminuto cuadro ventana en marrón o azul marino y blanco, a los grandes cuadrosmanta, en su clásico colorido.

El terciopelo de algodón negro no falta en ninguna colección, liso unas veces y combinados con gasa, organdí, o crepé otras. Desde abrigos y capas de noche (aquí, en distintos colores) hasta trajes de noche largos y una preciosa serie de trajes de vestir para cocktail o ceremonia.

Son los modelos insustituibles en tantas ocasiones y que tanto han encontrado a faltar las elegantes en las últimas temporadas.

CICLISTA: usted puede adelantar a otros vehículos por la derecha siempre que entre éstos y el borde de la calzada haya un espacio no inferior a dos metros.

2.873 originales se disputarán el Premio de Cuentos Hucha de Oro

Cerrado ya el plazo de admisión de originales en el VI Concurso de Cuentos Hucha de Oro, que convoca la Confederación Española de Cajas de Ahorros, se han presentado 2.873 originales que actualmente están siendo leídos por el Jurado seleccionador que previamente otorga las 20 Huchas de Plata.

En la primera quincena de enero, se espera poder dar a la publicidad los 20 nombres de los escritores galardonados; a continuación el Jurado final elegirá entre dichos 20 cuentos, el que haya de ser premiado con la Hucha de Oro y las 200.000 pesetas.

Los originales recibidos para este Concurso proceden de todas las regiones españolas, siendo de la máxima importancia la cantidad de cuentos que se han recibido procedentes de países de habla hispana.

Es ésta la sexta convocatoria del Premio Hucha de Oro, y como se recordará, en ocasiones anteriores obtuvieron este máximo galardón los escritores: José María Sanjuán (†), José Luis Acquaroni, Luis Fernández Rocas, Alfonso Martínez-Mena, Angelina Lamenas y Medardo Fraile.

¿Desea aprender a conducir?

Acuda a: Auto-Escuela Velasco

Modernos coches y camiones con doble mando. Generalísimo, 13-15 — AVILA — Teléfono 211321.

MADRID, BARRIO ABULENSE

MADRID. (Crónica de nuestro corresponsal).— La semana empezó política. Está comprobado que cuando un acto político se celebra en domingo tiene mucha más resonancia en "los medios" porque es precisamente el domingo casi el único día de la semana en que los "medios" descansan. La única actividad política dominical es la caza. Las partidas de caza están cogiendo un valor y significado políticos al que ya tienen las cenas y las comidas.

Pero bueno, el caso es que les decía que la semana había empezado política por la concentración falangista celebrada en el Valle de los Caídos. Es la segunda de este carácter. La primera tuvo lugar el año pasado en Alicante. Digo de "este carácter" porque, efectivamente, estas concentraciones tienen un aire muy diferente al que, en principio, se podía suponer en un acto falangista.

De momento, las autoridades oficiales brillan por su ausencia. La convocatoria estuvo cursada, tanto el año pasado como éste, por la Junta Nacional de Círculos José Antonio, que vienen a ser el refugio ideológico doctrinal de las interpretaciones más "puras" de los escritos Joséantonianos. Por primera vez en muchos años, el nombre, el retrato y la figura de Manuel

Hedilla —el marginado de la unificación— ha aparecido a la misma altura que José Antonio.

Es difícil calcular cuántos falangistas se concentraron en el Valle de los Caídos. Esa dificultad se plasma en la amplia gama de cifras que dan los diferentes medios informativos: desde el "varios centenares" que da la agencia Cifra en su información, hasta los diez mil que apunta Ya, pasando por los varios millares que dice El Alcázar.

Cronológicamente el acto transcurrió de acuerdo con lo previsto: autocares y turismos fueron llegando a Cuelgamuros. Ambiente de romería, canciones, panfletos políticos, más canciones y, poco antes de entrar a la basílica, el Cara al Sol. Misa por el descanso de José Antonio y los caídos. La homilía de la Misa dedicada a resaltar la religiosidad de José Antonio, calificación del acto como "peregrinación religiosa".

Después de la Misa el momento más político de toda la concentración: el discurso de Carlos Ruiz, secretario de la Junta de Círculos José Antonio. El orador tuvo, a mi juicio, la virtud de dar con el nudo gordiano de lo que puede ser en noviembre de 1971 la problemática falangista, enfocada, si, desde los Círculos José Antonio: la legitimidad y la legalidad de Falange. ¿Cuáles son las razones por las que Falange puede convocar manifestaciones de este tipo y, en cambio, no lo pueden hacer otros grupos asumidos también por el amplio Movimiento Nacional? Carlos Ruiz apeló a la legitimidad de origen de la doctrina falangista: "La Falange se niega a ser clandestina —dijo—, se niega a ser ilegal, porque tiene legitimidad de origen".

No se puede negar esa "legitimidad de origen" pero el apasionamiento político tampoco puede llevar a desconocer las situaciones legales y hasta reales. Puede ocurrir —y el talante de la concentración del domingo hace inevitable el paralelismo— con Falange —caso de que de una forma u otra no resuelva con urgencia ese problema legal— lo que ha ocurrido con otro grupo que también podía alardear de legitimidad de origen: el Carlismo. El Carlismo no pudo encontrar un camino entre la legalidad y sus presupuestos doctrinales, el resultado está a la vista: de esa amplia organización política, con una fuerza numérica envidiable, quedan fracciones, grupos y grupúsculos que vanamente discuten sobre quién es el detentador de la ortodoxia Carlista.

El proceso, por supuesto, no es de un año y si me apuran ni de un lustro, pero hay que solucionar ese problema de raíz. Claudio AGUIRRE.

Con la toma de las tres islas, Irak posee las llaves del Golfo Pérsico

BEIRUT, (Efe-Reuter).— Irak ha roto sus relaciones diplomáticas con Inglaterra e Irán, informó ayer Radio Bagdad. La emisora añade que la causa de la ruptura obedece a la ocupación iraní, realizada, de tres pequeñas islas del golfo Pérsico. Las tropas iraníes ocuparon las islas de Abu Mussa, Gran Tumba y Pequeña Tumba. El territorio de Al-Jaima, en el golfo Pérsico, reclama la soberanía de las dos últimas, que también son reclamadas por Irán.

MANIFESTACIONES POPULARES DE ADHESION EN IRAN

En las ciudades y localidades del Irán situadas a lo largo del golfo Pérsico han tenido lugar celebraciones para marcar el hecho del desembarco de tropas iraníes en las tres islas.

Comentando la ocupación

iraní que tuvo lugar en el día de ayer de las islas Gran Tumba y Pequeña Tumba, así como de la de Abu Mussa, el

Protesta en Irak, Siria y Kuwait

La ocupación ha producido fuertes manifestaciones de descontento en tres países

diario independiente «Ayandegan» dice: «Ahora Irán posee en sus manos la llave del golfo Pérsico».

árabes: Irak, Siria y Kuwait. El ministro de Asuntos Exteriores iraquí hizo llamar al

embajador inglés en Bagdad, Balfour Bull, y le entregó una nota de protesta. Inglaterra finalizó ayer su compromiso con varios Estados del tratado de la tregua. Se espera que hoy se anuncie la unión de seis de los emiratos del golfo pérsico.

Las Naciones Unidas quedarán en enero sin secretario general

NACIONES UNIDAS, 2. (Efe).— Las Naciones Unidas se quedarán sin Secretario General efectivo, al menos durante unos días de enero, si se cumplen pronósticos diplomáticos que circularon por la Organización.

Delegados de numerosos países han empezado a vislumbrar la posibilidad de que

se suspenda la sesión de la Asamblea General durante las fiestas de Navidad y Año Nuevo, para reanudarla en enero.

En la segunda parte de la sesión se trataría la cuestión del sucesor de U Thant, que ha anunciado su propósito categórico de retirarse a final de año.

El actual secretario general, según fuentes cercanas a su oficina, no podría prorrogar su mandato ni un sólo día en vista de su delicada salud. Mañana se cumple un mes que U Thant falta de su despacho, de donde salió hacia un hospital, aquejado de agotamiento y de una úlcera duodenal.

Los pronósticos sobre el aplazamiento de la sesión el 21 de diciembre surgieron con el retraso de los debates, generados por la discusión sobre China en octubre, las previsiones sobre una larga y enconada polémica a partir de mañana viernes y la difi-

cultad de que los cinco grandes lleguen a un acuerdo temprano acerca del relevo en la secretaría.

Otro problema que podría retrasar aún más la marcha del programa es la situación en Pakistán Oriental, tras la petición del presidente pakistaní, Yahya Khan, a U Thant en el sentido de que envíe una «fuerza de observadores» a la región para investigar supuestos actos bélicos de India.

Juramento de los nuevos consejeros del Reino

MADRID.— En el despacho de S. E. el Jefe del Estado se celebró ayer la solemne ceremonia del juramento de su cargo de los nuevos consejeros del Reino, asistiendo el Consejo del Reino en pleno, cuyo presidente, señor Rodríguez de Valcárcel, leyó la fórmula y una vez celebrado el juramento, el Caudillo pro-

nunció las palabras de ritual; el presidente del Consejo del Reino se refirió después a la labor que desarrollará dicho Consejo y el Jefe del Estado contestó con unas palabras de agradecimiento, manteniendo, finalmente, una conversación con los miembros del Consejo.

La matemática moderna...

(Viene de 3.ª pág.)

es que estos se acostumbren a razonar en términos dicotómicos, como es propio del álgebra de Boole, y sus esquemas mentales van acercándose a los de una computadora carente de matices y de capacidad creadora. Es el contacto con la realidad, el que fecunda la inteligencia y los fríos y rígidos edificios lógicos construidos sobre nociones ideales sólo pueden desempeñar el papel de auxiliares de la verdadera ciencia, cuyo fin es el conocimiento e interpretación de la realidad del mundo que nos rodea.

No parece por tanto justificado el exclusivismo o la preeminencia que se quiere dar a la «matemática moderna» en las reformas educativas. Que se intente añadir un nuevo capítulo sobre axiomática o lógica matemática a los programas, que se indique la posibilidad de reunir nociones diversas en algunos conceptos generales, puede ser útil y beneficioso, pero sin perder nunca de vista la variedad y la riqueza de las ciencias matemáticas, sus diferentes aspectos y sus relaciones con la realidad.

Pero la «matemática moderna» quiere dar una nueva visión al alumno, una nueva formación intelectual y sobre todo inculcarle la idea de que se han abandonado las «fastidiosas matemáticas de papá». En este respecto, la «matemática moderna» puede ser un factor importante en el divorcio de las generaciones y, como tal, es apoyada por grupos subversivos que buscan fomentar el «historicismo» basado en la dialéctica contestataria, según se dice actualmente, que admite como dogma que todo lo que es moderno, por el solo hecho de serlo, es superior a lo anterior. Pero este dogma

simplista también es susceptible de ser discutido y a aquellos educadores, que guardan su independencia de espíritu y poseen energías e inteligencia suficiente para oponerse a esta dictadura de lo moderno, corresponde el rechazar estos exclusivismos y hacer que las aguas vuelvan a los cauces normales del sentido común y que de lo «moderno» se tenga en cuenta y se utilice sólo aquello que es beneficioso y que se rechace lo que no lo es.

(1) *Les mathématiques nouvelles ou "modernes"*, ITINERAIRES (Octubre 1971) 4, rue Garancière, PARIS VI (302 págs., 16 F.).

Farmacias de guardia

Día	Fecha	De 10 mañana a 10 mañana del día siguiente	De 10 mañana a 10 noche
Jueves	2	D. Luis Guerras Madrigal (Avenida de Portugal, 1) Teléfono 21 15 34	D.ª María Paz García Martínez (Virgen de la Soledad, 20) Teléfono 21 27 52
Viernes	3	D. Juan Paradinas Pérez (Plaza Santa Teresa, 3) Teléfono 21 11 20	D.ª María Jesús Pardo González (Capitán Peñas, 15) Teléfono 21 20 88

24 horas del mundo

ESTADOS UNIDOS

● UNA «FANTASTICA» FOTOGRAFIA de Phobos, el mayor de los dos satélites de Marte, ha enviado el «Mariner 9», dijeron ayer científicos de Pasadena (California). El satélite (de 25 por 20 kilómetros) parece, a primera vista de la fotografía, muy similar a la Luna.

CHILE

● DE «CONDENABLE EPISODIO QUE reviste todas las características de provocación a nuestro Gobierno» calificó el ministro de Relaciones Exteriores chileno las declaraciones de dos colaboradores de Nixon, en el sentido de que «el Gobierno socialista de Allende no durará mucho». Entretanto se registran violentos combates en Santiago de Chile a causa de las manifestaciones callejeras de grupos femeninos de la oposición.

FILIPINAS

● EL SECRETARIO DE DEFENSA, Efrén Plana, ha recibido hoy informes de que supuestos terroristas musulmanes han ocupado una ciudad del sur de Filipinas y

crucificado a un maestro de escuela cristiano, como represalia por la matanza de 42 musulmanes el pasado 22 de noviembre.

U. R. S. S.

● EL PRESIDENTE DEL CONSEJO de Ministros de la U.R.S.S., Alexei Kosyguin, ha salido esta mañana en avión para Copenhague, en visita oficial a Dinamarca por invitación del Gobierno danés. El presidente del Consejo soviético visitará posteriormente Noruega.

PAKISTAN

● EL EJERCITO PAKISTANÍ HA DADO muerte a 130 soldados indios en cuatro diferentes puntos de Pakistán Oriental, según ha manifestado en Rawalpindi un portavoz oficial. Otros ocho soldados indios fueron hechos prisioneros.

AGENDA

Mañana, día 3 de diciembre, viernes.

SANTOS: Francisco Javier, Lucio, Claudio, Casiano, Hilario, Mauro Crispín, Juan, Esteban, Víctor y Julio.

MISA: De San Francisco Javier.

SOL: Sale a las 8,21 y se pone a las 17,49.

LUNA: Sale a las 18,49 y se pone a las 9,43.

Teléfonos de urgencia

CENTROS SANITARIOS
 Clínica urgencia... 212948
 Hospital... 211600
 Urgencia de la Seguridad Social... 212999
 Ambulancias. Jefatura Sanidad... 211865 y 211053

ORDEN PUBLICO

Comisaría... 211386
 Guardia Civil... 211070
 id. id. Tráfico 212350
 Policía Armada... 211350
 id. Urbana... 211188

TAXIS (Paradas)

Plaza Santa Teresa... 211959
 Estación... 211159

COMUNICACIONES

Telégrafos... 211370
 R.E.N.F.E. ... 211313

BOMBEROS

Parque... 211036

Cupón Pro-Ciegos

Número premiado el día 1: 797

AMBULANCIAS
ANTONIO ALVAREZ
 SERVICIO PERMANENTE
 TELEF. 21 12 20 AVILA

GRUAS Araujo
 Servicio permanente
 Chapa - Pintura
 Teléfonos, 21 29 89 - 21 17 11

24 horas de España

MADRID

● LA REFINERIA DE TARRAGONA va a ser construida alejada de los centros turísticos, según ha declarado a preguntas de Cifra el ministro de Industria, don José María López de Letona, quien añadió que «desde el punto de vista económico, esta refinería debería estar en la misma costa, pero que, sin embargo, en la presente ocasión, se ha hecho un esfuerzo por aunar los intereses industriales con los turísticos y, como consecuencia de ello, la refinería se construirá hacia el interior, a una distancia mínima del mar de seis kilómetros, encontrándose, los centros turísticos de Salou y Cambrils alejados de

ella, 12 y 18 kilómetros, respectivamente.

SEVILLA

● RESTOS DE CERAMICA, PIEDRAS labradas, un sarcófago tallado de regular tamaño, cuatro «fustes» o trozos de columnas, un capitel que tiene grabada una hoja de laurel, una cabeza romana y fragmentos de piedras labradas que corresponden a una estatua, todo ello, al parecer, correspondientes a la primera época romana, han sido descubiertos por unos obreros agrícolas en la finca «Consuegra», en el predio denominado «Cerro de la Camorra», a siete kilómetros de la localidad de La Lentejuela, pero en el término de Osuna.

LERIDA

● EL PRINCIPADO DE ANDORRA CONTARA con emisiones propias de televisión, a partir del próximo día 12, fecha señalada para la primera de dichas emisiones, merced a una emisora que está en vías de ser aprobada por el Consejo de los Valle de Andorra y que será financiada por el citado organismo.

OVIEDO

● QUINIENTAS TREINTA MIL toneladas de carbón ha dejado de producir Hunosa desde el 1 de octubre hasta el 30 de noviembre, en que se dió por terminado el grave conflicto laboral, que afectó a esta empresa nacional, lo que ha supuesto una pérdida de seiscientos ochenta y nueve millones de pesetas.

Taxi nocturno

(Exclusivamente para casos urgentes)

D. Antonio Montero
 Teléfono 21 11 88.

TRACTOR LANZ

REPARADO

30 C. V. - 38 . V. - 40 C. V.

Para todas las aplicaciones

PAGO 5 AÑOS C. A.

- 1.º LA COMPRA MAS RENTABLE PARA PEQUEÑAS EXPLOTACIONES
- 2.º Por sus condiciones de seguridad, trabajo, duración y reparaciones.
- 3.º Para arrastre de remolacha en invierno.
- 4.º Como el mejor motor en el riego de su finca.

AREVALO. Teléfono: 94.

AVILA. Teléfonos: 213289 y 212853

HERMANOS JIMENEZ

Campo y Ganadería

Agrupaciones forestales

Es imposible un aprovechamiento racional del monte de propiedad particular, ya que, debido a su gran parcelación y diversidad de criterios, en su mayor parte erróneos, que en ellos se siguen, dan como resultado unas rentas muy inferiores a las que debieran dar. Estimamos que dichas rentas son en su conjunto un tercio de lo que pudieran ser.

A ello se une que en el futuro dichos rendimientos han de bajar sensiblemente dentro de las actuales zonas aprovechadas, por la costumbre extendida entre los dueños de las fincas, de realizar la venta de los pinos a elección del comprador, que corta los más vigorosos sin tener en cuenta el mejoramiento del suelo, quedando en pie los de menores dimensiones y los mayores defectuosos como árboles padres que han de dar la semilla que regenerará la masa, cuyos pies constitutivos serán asimismo defectuosos, ya que la selección ha sido efectuada en forma totalmente adversa. Como consecuencia de ello, en muchas zonas de la provincia al cabo de varias generaciones, las masas resultantes tendrán las características de sus ascendentes y estarán constituidas por una mayoría de pies de baja calidad.

En la actualidad el factor más importante, pues influye en la merma de la producción normal, lo constituye la espesura.

Hay fincas de espesura excesiva, en que los dueños, estimulados por el alto precio que alcanzó la madera, efectuaron plantaciones de gran densidad y en su afán de obtener la mayor cantidad posible de producto no realiza las limpias y clareos necesarios. Los cuidados culturales de la masa, tendentes a su mejoramiento, puede decirse que no existen.

Los aprovechamientos se realizan con arreglo a las necesidades de los dueños, nunca con miras a la mayor producción. Por este motivo los turnos o edad del arbolado en sazón, no son los adecuados, y siempre los productos se realizan o bien antes de haber alcanzado su máximo rendimiento por quienes se ven precisados ante la necesidad, o después, es decir, cuando el árbol declina todas sus facultades, por quienes no necesitan de su beneficio.

Los cuidados selvícolas son prácticamente nulos, cuando no perjudiciales. En las podas se tiende más al beneficio de las leñas que a la idea de mejorar el árbol y cuando ésta existe se lleva a la práctica en forma abusiva con vistas a mejorar el diámetro.

Todas estas características de la producción en la provincia, unidas a la especial situación de la economía en la actualidad, obliga a buscar una solución que permita al monte ser altamente rentable al normalizar los precios de los productos que sustentan en armonía con la del exterior y aún en condiciones más apretadas de competencia.

La solución que se propone, derivada de la Ley de Montes de 8 de junio de 1957, consiste en la formación de agrupaciones entre diversos propietarios de montes de forma que en conjunto reúnan masas lo suficientemente extensas para poderlas aplicar una Ordenación técnica en sus aprovechamientos.

Estas agrupaciones, cualquiera que sea la forma jurídica en que se realicen, deberán tomar como base en su funcionamiento que la aportación individual estará constituida por la capacidad productiva peculiar del suelo cedido y su situación respecto de las principales vías de saca.

El suelo es inseparable del vuelo que contiene cada finca en el momento de agruparse, por la razón de que sería antieconómico en la mayoría de los casos la tala del mismo al no coincidir con su edad de corta. Ello crea el problema de que el propieta-

rio al aportar la capacidad productiva del suelo, viene forzado a aportar también el arbolado que sustenta.

Estará en condiciones muy distintas aquel que tenga el suelo raso y el que lo tenga con vuelo de edad aproximada a la de corta, ya que aquél se beneficiará en plazo inmediato del aprovechamiento que habría de corresponder íntegro a éste en corto tiempo, y es dudoso por consiguiente que en estas condiciones se aceptara la agrupación.

El monte funciona como un capital en que el vuelo son los intereses que produce y la dificultad estriba en que los crecimientos anuales no siguen una Ley de tipo lineal, lo que equivale a que el tanto de interés sea variable en cada año.

Hay que prescindir por consiguiente de considerar al vuelo como aportación y es preferible suponer que es un capital que viene forzado a adquirir la sociedad y que es preciso reintegrar

a sus dueños en el más corto plazo posible. Este préstamo, valorado debidamente, se cancelará de manera que las condiciones en que se encuentren los que aportaron suelo y vuelo sean equivalentes a los de aquellos que aportaron solamente la capacidad de producción del suelo raso de sus fincas.

Entre las principales ventajas que se derivan de una Agrupación Forestal, están las siguientes:

—El aumento de producción a partir del momento de la puesta en marcha del Plan de Explotación es constantemente creciente.

—Las rentas en madera y otros productos serán máximas y constantes.

—Con la centralización de la gestión, las cortas serán regularizadas para todo el monte, se efectuará anualmente, se limitará a una época determinada del año y el volumen a enajenar será previamente conocido. Como consecuencia, la multiplicidad de operaciones a que habitualmente da lugar su aprovechamiento, quedan reducidas en su trámite a una sola, pudiéndose adoptar el sistema de subasta en las enajenaciones.

—Se puede hacer una mejor regulación de los precios de venta, mejorándolos, al eliminar intermediarios.

—Posibilidad de crear una Caja colectiva para subvenir las necesidades ordinarias y extraordinarias en materia económica, de sus asociados.

—Exención de la contribución territorial y de toda clase de impuestos municipales y provinciales a las fincas que se hallen en período de repoblación hasta los doce años como mínimo en especies de crecimiento rápido, y de veinticinco para las de lento, conforme al artículo 55 de la Ley de Montes del 8 de junio de 1957.

—Disponer de guardería oficial, según el artículo 47 de la citada Ley.

—Poderse acoger a todas las subvenciones y créditos que para mejoras de fincas forestales de propiedad particular concede el Estado.

Antonio Jara Izquierdo

Ingeniero de Montes, S.E.A.
Arenas de San Pedro.—
(AVILA).

Precios y mercados

INFORMAN LOS CORRESPONSALES DE "EL DIARIO DE AVILA"

Arévalo

Día desapacible en el mercado, con poca afluencia de forasteros, debido en su mayor parte, por estar los agricultores en plena faena de recolección de la remolacha y la patata. En ganado ha estado bastante animado, habiéndose registrado alza en la mayoría. Se ha cotizado a los siguientes precios:

Vacas para leche, con alza, de 25 a 32.000 pesetas; vacas para carne, con dos pesetas más, de 32 a 33 pesetas kilo; añojos vivos, también con dos pesetas de subida, de 55 a 60 pesetas kilo; ovejas de vida, emparejadas, con fuerte alza, de 2.400 a 2.700 pesetas, habiendo alguna pareja que se ha pagado hasta 3.000 pesetas en clase de excelente calidad; ovejas de desecho, con siete pesetas más, de 25 a 28 pesetas kilo; cordero pascual, al vivo, estacionado, de 54 a 56 pesetas kilo; cordero lechal, con baja de seis pesetas kilo, de 86 a 89 pesetas kilo; lechal encorambrado, que es el que mayor alza ha experimentado, se ha pagado de 110 a 120 pesetas kilo; corderas de vida, estacionadas, de 59 a 61 pesetas kilo; erales, repitiendo precio, de 45 a 50 pesetas kilo; cerdo, animado el mercado y con alegría, de 50 a 52 pesetas kilo; cerdo al destete, de 1.300 a 1.400 unidad, sin alteración terneros pequeños, con alza de cinco pesetas kilo, de 65 a 70 pesetas kilo; novillos para carne, también con subida de dos pesetas kilo, de 42 a 44 pesetas kilo.

En general ha subido el ganado, por haber demanda y escasear la clase buena que es la que se solicita. En avena como en cebada se ha pagado de 5,40 a 5,50 pesetas kilo; y en algarroba se ha pagado igual que el yero, de 8,90 a 9,00 pesetas kilo, quedando ya pocas existencias a la venta de este producto.

La patata se cotiza la blanca a 3,00 pesetas; la encarnada a 3,20 y la Begin y similares, a 4,30 pesetas kilo. Este producto ha tenido alguna subida, ya que en clase buena hay poca, siendo ésta la que se cotiza a estos precios, habiendo bastante mermada y estropeada por las heladas de los días pasados.

Es de esperar que en los próximos días, ante la pronta llegada de las fiestas navideñas, el ganado de consumo se sostenga o suba el precio registrado en el mercado de ayer.

Y de la lana, ni se habla. No hay demanda y su precio es irrisorio causando con ello un gran perjuicio a los poseedores de este artículo, los cuales necesitan una ayuda estatal para las grandes pérdidas que están padeciendo.

GERARDO MUNOZ

El Barco de Avila

Un mercado similar al anterior. Cumplió su cometido con fidelidad y a satisfacción. Mercado de San Andrés, animado hasta bien entrada la tarde, en sus distintas facetas ganaderas y mercantiles.

El ganado joven, continúa firme en sus precios, con excelente demanda, que parece continúa acentuándose, compensando así el estatismo o menor movimiento que se observa en el de vida.

Comenzó más fuerte la actividad en los artículos para matanzas y la venta de los productos del cerdo, adquiriendo su importancia, que aumentará sucesivamente hasta bien completa la temporada. Es una industria que de breves años a esta parte se desarrolla a la perfección en la villa. Lástima que en otras ramas no suceda lo mismo.

Los puestos públicos fueron numerosos y variados, vendiéndose con notoria estimación. Los sitios destinados al efecto, se vieron concurridos y hasta con su estampa colorista, que a veces tanto se admira y proclama. Mercado aceptable con esperanzas de que los próximos ofrezcan idénticas características.

RESFLO.

Piedrahita

En los tesos hubo un reducido número de ganado, tanto de vacuno, como de lanar, y se hicieron poquísimas operaciones de compra-venta, pues no había quien parase en los tesos por lo malo del temporal de lluvia y frío.

En la plaza de España y cobijados bajo los amplios portales, hubo buen número de puestos de frutas y verduras, abundando los que se dedican a la venta de productos para las matanzas, que vendieron bien, así como los triperos y saquerío.

La afluencia de público fue pequeña a pesar de los medios de transporte y, en su mayoría han concurrido a resolver asuntos de carácter oficial y a realizar algunas compras.

Todo ha influido a que los forasteros resolvieran sus quehaceres con urgencia, a fin de regresar enseguida a sus pueblos.

TOS-SAN

EL DIARIO DE AVILA

Gabinete electrorradiológico

F. Tomé Bustillo

ELECTRORRADIOLOGO
Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos. Telerradiografías de 30 x 90. Catedral, 2. Teléfono 21 19 20

(C. S. número 301)

UVESA

Piensos compuestos y complementarios
LECHES ARTIFICIALES

La técnica al servicio del ganadero

GRANJAS EXPERIMENTALES.
COMERCIALIZACION DIRIGIDA.
PROGRAMACION DE PRODUCCIONES.
CONTRATACION DE CERDOS Y DE BROILLERS.

Delegado técnico para la Provincia:

D. Clemente Vicente García. Veterinario

Distribuidor para Avila y almacén regulador:

D. Eutiquio del Pozo

Carretera de Toledo. Teléfono 21 29 98. Avila.

JOYERIA - RELOJERIA



TROFEOS PARA DEPORTES — OPTICA — FOTOGRAFIA

Donde mejor puede elegir un regalo distinguido



Y pasó, lo que pasó... Fue el Avila, así como el que no quiere la cosa, sin presumir, y dió la nota aguda en Torrejón, donde a casi ningún equipo se la habían dejado dar.

Y esta vez al Torrejón le dieron el sofocón.

Lo del "a estos otros seis o siete", tuvieron que reconocer al final que el 1-0 era un resultado como para quemar una colección de fuegos artificiales.

Y, nobleza obliga, dijeron: "Este el mejor equipo que han pasado por aquí".

No sabemos si en esta apreciación estaría comprendido el pensamiento de que "habían sido los mejores" porque pudiendo haber ganado, no ganaron. Contra la suerte no hay quien luche.

También, también aquí los había de los que decían que lo de Ciudad Real había sido una casualidad.

Si consideran, igualmente, lo de Torrejón otra casualidad vamos a tener que pensar en que el mundo está lleno de casualidades.

Y a ver si vamos a decir que el Torrejón es malo. Lo que pasó fue que el Avila no fue bueno; fue mejor.

Más de un espectador local preguntó: "¿Y ese "siete" de donde es?". "Pues de Avila", les respondieron. "Y aquel defensa que las da todas, y aquel otro, y aquel..."

Cuatro abulenses en el equipo y cuatro triunfadores: Luis, Pablo, Pozo, Ortega...

Y los demás, para estos efectos, abulenses también. Porque no cabe duda que todos dieron la cara en busca del triunfo, que merecieron, pero que no cayó.

Y conste que el equipo llegó un momento, a causa de las lesiones, que tuvo como delantero al meta Cruz.

La enfermería está repleta. A ver si todos los lesionados o "griposos" van mejorando y se puede contar con ellos. Aunque en este equipo, de verdad, no haya titulares ni reservas, mejor es que el "mister" pueda contar con todos. Con todos menos con el valiente Maño, que tiene lesión para seis partidos. ¡Cuidado Maño que a veces el decir la verdad cuesta... ¡seis partidos!

Y que... otro árbitro vendrá que a los anteriores buenos hará.

Fue fría, muy fría, la mañana del domingo, pero los jugadores abulenses, ni aún los seguidores, que hubo bastantes, se acordaban, mientras rodaba la pelota, del madrugón, de la nieve, ni de nada...

Unos jugando, los otros aplaudiendo y todos pensando en un triunfo para Avila... ¡qué importa la temperatura!

Dicen que no hay dos sin tres... Esperemos que el domingo nos obsequien los jugadores encarnados con otra exhibición. O al menos que nos obsequien con un triunfo.

Ya saben que en San Antonio tendremos al Toledo. Y que hay necesidad de sumar los dos puntos, porque la siguiente jornada será de descanso para el Avila.

Lupión ha vuelto al equipo; para que no se lamenten los que empezaban a lamentarse.

Lupión es un gran jugador. Y parece que vuelve dispuesto a demostrarlo. ¡Qué lo demuestre!... ¡Que lo demuestre!

Y si sale el domingo, como sus compañeros, recibirá la cariñosa ovación de los aficionados. Porque aquí al que cumple no se le niega el aplauso.

Y, cumpliendo con su deseo y con nuestro pronóstico, la "Resi" volvió a ganar.

Y ganó bien, aunque el marcador 4-3 parezca querer llevarnos la contraria.

Cuando el marcador estuvo 4-1 quizá se restó importancia al Santa Bárbara. O es que todos tienen derecho a jugar su baza.

Hasta el árbitro la jugó. Y de que manera... Para nosotros no fue bueno ni malo. Y, aunque con todos nuestros respetos para él, el arbitraje fue... de risa.

Bueno, pues con estas tres

victorias y media seguiditas, la "Resi" ha subido cuatro escalones en la clasificación.

Y como los muchachos están con fuerza, con ganas, es posible que regresen el domingo con algún puntito de Tomelloso.

Y, poquito a poco...

J. GOAL

COMENTANDO

El fútbol es juego y deporte y el incomprensible fallo de la W. B. C.

Al escribir estas líneas aún dentro del mes de noviembre, época en que anualmente visita los escenarios españoles el legendario personaje de Zorrilla, "Don Juan Tenorio", viene a poner de actualidad el caso del presidente del

Barcelona con su ultimatum a los jugadores y entrenador. Al final de la citada obra le dicen al Tenorio como tabla de salvación en el naufragio de su agitada y aventurera vida, que: Un punto de contrición da al alma la salvación..." y al Barcelona, en el Bernabéu el pasado domingo, le dieron ese punto, que puede significar contrición y acaso salvación para el futuro. Un punto que acaso pueda dejar en tormenta en un vaso de agua, la galerna que podía desatarse si el Barcelona no hubiese puntuado el domingo y el señor Montal se hubiera visto obligado a llevar a efecto las medidas que las circunstancias le obligaban a tomar. Mejor es así y que ese punto que cedió el Madrid, al no saber o no poder aprovechar el ir por delante en el marcador, sirva para que no vuelvan a surgir esas polémicas dialécticas que si bien dan acentuado sabor a las informaciones deportivas despiertan rencillas y torcidas interpretaciones en lo que al fin y al cabo no es más que un juego, pues el fútbol es juego y como tal hay que tomar las vicisitudes que el mismo lleva consigo, unas veces ganando, otras perdiendo y más de una con resultado igualado, pero siempre como deporte y nunca como medio para izar bandera en un mal entendido regionalismo. Seguidores y simpatizantes de un Club, sí, pero con la mesura que aconseja una acertada sensatez deportiva.

Y a tenor de otras noticias que merecen ser comentadas, es preciso volver hacia el pasado combate de boxeo para título mundial entre Mando Ramos y Pedro Carrasco. La W. B. C. al finalizar su reunión en la mejicana ciudad de Monterrey ha dado una nota que deja perplejo a cualquiera. Dicha nota, da como resultado el que, "Acordamos no reconocer la pelea como válida para el Campeonato Mundial, lo que no quiere decir que Pedro Carrasco sea desposeído de SU TITULO, sino que la pelea no fue válida". O somos unos verdaderos obstusos o no estamos preparados para asimilar tal paradoja. Si la pelea no es reconocida como válida, no

hay Campeón y si no hay Campeón, mal se puede decir que Carrasco no es desposeído de su título. ¿De qué título? ¿Cómo descifrar esta paradoja? La W.B.C. reconoce que no tiene poder para revocar una decisión arbitral pero si tiene autoridad para no reconocer el combate como el correspondiente al Campeonato del Mundo. Demasiado humo en los ojos para poder ver claro. Se admite por un lado el triunfo de Pedro Carrasco, pero no se refrenda. ¿Y del árbitro señor Odubote, qué? Si la decisión arbitral fue extemporánea a todas luces y sin cumplir los requisitos reglamentarios de amonestación a su tiempo, abierta y públicamente, hemos debido leer que el señor Odubote ha sido sancionado por incumplimiento en sus funciones de juez del combate, haciendo indebido uso de su prerrogativa arbitral. No ha sido así. Su decisión es irrevocable según el alto organismo boxístico. Luego Pedro Carrasco es campeón pero si dicho organismo no reconoce como válida la pelea, Carrasco no es campeón, pues no se puede ser de una cosa que no es.

Mayúsculo embrollo, del que ha salido mal parado el nombre y bien ganado prestigio de un boxeador español que se ha visto cruelmente golpeado en una forma totalmente moral, con verdaderos golpes bajos que han tratado de deshacer su honra su seriedad, su valor y todo lo que honradamente debe tener un verdadero ser humano. Es posible que haya nuevo combate Ramos-Carrasco. Pero que sea con las mayores garantías en todo, por todo y para todo. Y si Carrasco cae en la pelea, que caiga con todos los honores que merece un vencido, que nunca el saber perder fue motivo ni de burla ni de menosprecio.

El Real Avila con un equipo de circunstancias perdió por un gol a cero en Torrejón, dejando un buen sabor de bien jugar y su derrota mínima ante el destacado líder del grupo, (acostumbrado a golear a sus adversarios), puede y debe considerarse como un buen resultado. Como ya hemos dicho en otra ocasión, busquemos serena apreciación en razón del juego y no en razón del marcador.

Bautista Gómez Roche

Juegos Escolares MARCADOR

CATEGORIA BENJAMIN

FUTBOL:

LOS INVASORES, 4; REINA FABIOLA "C", 1. REINA FABIOLA "B", 0; LOS PEQUES, 1.

MINIBASQUET:

EL RAYO, 34; ENCARNACION, 0. SANTIAGO, 0; SAN PEDRO BAUTISTA, 35. LOS YANQUIS, 0; LOS PEQUENIQUES, 2. (N.P.) LOS CANARIOS-NIEVE Y MONTAÑA (N.P.).

CATEGORIA ALEVIN

MINIBASQUET:

I. N. E. M. "X", 2; AGUILAS, 0. (N. P.). CESTA DIOCESANO, 10; SANTIAGO, 6. LOS EURECLAS, 21; SAN ESTEBAN, 12. ELEMITAS, 0; SAN PEDRO BAUTISTA, 51.

CATEGORIA INFANTIL

BALONMANO:

SANTIAGO, 0; SAN PEDRO BAUTISTA, 6. I. N. E. M. "E", 4; OLIMPICOS, 11.

BALONCESTO:

LOS BALAS, 9; LOS CELTAS, 22. EMI, 2; ATOMIC, 75.

I. N. E. M. "A", 22; I. N. E. M. "71", 30.

VOLEIBOL:

I. N. E. M. "CICLOPES", 0; MINIMUNICH "72", 2. LOS BUCANEROS, 0; LOS VALIENTES, 2.

FUTBOL:

I. N. E. M. BENFICA, 5; SPORTING DIOCESANO, 0. I. N. E. M. CELTIC, 3; LOS X, 1. LOS APACHES, 3; E. M. I., 0.

CATEGORIA JUVENIL

BALONCESTO:

DIOCESANO, 34; I. N. E. M. "B", 14. LOS KIMBOS, 11; I. N. E. M. "X", 17.

I. N. E. M. "A", 19; PEQUES, 14.

BALONMANO:

I. N. E. M. "A", 1; SEMINARIO VICENS, 0. (N. P.) E. M. I., 2; DIOCESANO, 16.

VOLEIBOL:

ATLETICO DIOCESANO, 0; MUNICH "72", 2. I. N. E. M., 3; ACCION, 0.

LOS VOLADORES, 2; LOS RAPIDOS, 0 (N. P.).

FUTBOL:

HERCULES 2000, 0; I. N. E. M. "W", 1.

Los resultados anteriores corresponden al sábado. El domingo no se celebraron encuentros por la inclemencia del tiempo.

SIEMPRE REGALOS INTERESANTES

Trofeos para deportes

RELOJERIA - JOYERIA



OPTICA - FOTOGRAFIA

XV Asamblea Plenaria del Episcopado

Los obispos españoles están hondamente preocupados por los problemas de orden educativo

La Asamblea del Episcopado español revisó ayer los estatutos de la Conferencia y sus reglamentos. Hubo vo-

tación sobre la posibilidad de que los obispos auxiliares y dimisionarios tuvieran voto deliberativo. Por lo que hace a los obispos auxiliares la votación alcanzó mayoría a su favor. Y después de un debate amplio y sereno, se aprobó también por mayoría que los obispos dimisionarios «fueran invitados a la Asamblea y tuvieran voto consultivo, pero tendrán voto deliberativo cuando se les encomiende alguna misión de ámbito nacional».

Un tema de gran importancia es el de la catequesis. La ponencia puso de relieve la necesidad de una acción catequética con los adultos; la carencia que existe en la Iglesia española de especialistas y dirigentes; la necesidad de atender a la formación de educadores para todos los

niveles de enseñanza, en los centros de estudio.

Ante la información ofrecida por la Comisión de Enseñanza los obispos se muestran hondamente preocupados por la multiplicidad y la gravedad de los problemas que padece la sociedad española en el terreno educativo. Particularmente es motivo de inquietud la ausencia de normas legales precisas que den a todos la confianza de que serán reconocidos los derechos de todos los ciudadanos, de modo especial en lo relativo a la educación religiosa.

Problemas de reflexión en esta materia son: la posibilidad de supervivencia de los centros docentes de la Iglesia, en condiciones de igualdad con los demás centros; los problemas económicos y pastorales del profesorado de religión en los centros de enseñanza de bachillerato y C. O. U....

Muy posiblemente, antes de concluir esta Asamblea Plenaria, se someterán a votación de los obispos un conjunto de proposiciones que fijarán la línea de actuación de la Conferencia Episcopal Española en el campo educativo.

FIESTAS DE NAVIDAD

USTED PUEDE HACER LAS INVOLVIDABLES, ALEGRES, FABULOSAS

Fantásticos adornos PARA LA DECORACION DE SU HOGAR.

Felicite con CHRISTMAS de motivos abulenses.

HEMOS EDITADO NUESTROS MODELOS EXCLUSIVOS, ADEMAS DE UN INMENSO SURTIDO EN OTROS ESTILOS Y A LOS MEJORES PRECIOS.

Librería Abulense

Sta. Teresa, 2. Teléf. 21 15 43

NOTA DEL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE AVILA

Máxima de ayer: 4,6 grados, a las 13,30 horas.
Mínima de hoy: -0,3 grados, a las 2,30 horas.
Presión máxima: 669,9 mm. Presión mínima: 667,3 mm.
Humedad relativa media: 76 por 100. Viento dominante: Noroeste. Velocidad máxima: 35 km. hora. Evaporación: 1,0 mm. Estado del cielo: Llovizna.

EL TIEMPO QUE HARÁ

El Servicio Meteorológico Nacional informa que hasta el mediodía del viernes, ésta es la previsión local para el área de Madrid: nuboso o cubierto con posibles precipitaciones débiles a partir del mediodía, que serán de nieve en la sierra. Soplarán vientos de componente Este y la temperatura máxima probable para hoy en la capital, alrededor de los diez grados.

Temperaturas extremas de España: Máxima de 18 grados, en Almería y Huelva, y mínima, de tres grados bajo cero, en Cuenca, Ciudad Real y Albacete.

SE ALQUILAN

Plazas de garaje en Paseo San Roque, 3 y 5
Teléfono 21 12 76

¡Sólo una carta de domiciliación!

Y

No se preocupe por los pagos del teléfono

Estamos a su servicio

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

Miembro de la Confederación Española de Cajas de Ahorro

Miss España está entre las diecinueve



Estas son las diecinueve bellezas que pasado mañana sábado por la noche competirán en la Ciudad Condal por el título de Miss España. (Foto: Europa Press).

Un pistolero hiere al jeque Sagr Bin Mohamad, vice-gobernador de uno de los Estados de la nueva Unión de Emiratos Arabes

SHARJAH, 2. (Efe-Reuter).—Un pistolero hirió anoche de un tiro al jeque Sagr Bin Mohamad, vice-gobernador del Estado de Sharjah, uno de los seis Estados del Golfo Pérsico que desde hoy for-

marán una nueva federación. Las primeras informaciones indican que el pistolero disparó desde corta distancia cuatro tiros contra el jeque, el cual fue alcanzado por una bala en el pecho.

Sagr se encuentra actualmente internado en el hospital "Almaktum", en Dobai, y su estado se considera satisfactorio.

De momento no se posee

más información sobre lo ocurrido.

La nueva federación de los seis emiratos del golfo llevará el nombre de Unión de Emiratos Arabes.

Los estados que la integran son Sharjah, Abu Dhabi, Dubai, Ahman, Fujairah y Umm al Quaiwain.

Un séptimo emirato, el de Ras al Jaimah, se ha opuesto a federarse.

Los Estados Unidos han ofrecido devaluar el dólar en más del cinco por ciento

ROMA, 2. (Efe-Upi).—El ministro de Hacienda de Alemania Occidental, Karl Schiller, declaró la pasada noche que los Estados Unidos habían ofrecido devaluar el dólar en más del cinco por ciento como parte de un reajuste de las principales monedas occidentales.

Schiller dijo que otros países pertenecientes al grupo de los diez más ricos países de occidente, se encontraban «confundidos» por la propuesta y no estaban en condiciones de dar una rápida respuesta oficial.

Indicó que era por esto por lo que la reunión de los ministros de Hacienda de los «diez» el martes y el miércoles había sido aplazada hasta los días 17 y 18 de diciembre en Washington.

Lo que ha ocurrido es que un país hizo una hipotética oferta mayor de lo que algunos países esperaban. Esto ha causado dificultades a los otros», dijo Schiller en una conferencia de prensa.

Schiller aclaró que él se refería a un ofrecimiento hecho por los Estados Unidos con exclusión de Japón y Alemania Occidental, países estos de los cuales espera Washington que revaluen sus monedas más adelante.

Don Adolfo Díaz Ambrona, grave

MADRID.— El ex ministro de Agricultura don Adolfo Díaz Ambrona se encuentra en grave estado a consecuencia de un derrame cerebral.

El señor Díaz Ambrona ha sido internado en el Hospital Clínico, donde ingresó ayer mañana.— (Cifra).

MEJORAN EL TENIENTE GENERAL GARCIA REBULL Y EL GENERAL MOSCARDO

Según noticias procedentes del Hospital Militar de Madrid Generalísimo Franco, es satisfactorio el estado de salud del capitán general de la primera región militar (Madrid), teniente general don Tomás García Rebull.

El ilustre soldado ha sido intervenido quirúrgicamente de una úlcera de duodeno.

También nos informan que el general Moscardo, que fue operado del intestino hace ya varias semanas y continúa internado en dicho Hospital, se encuentra muy mejorado.

Caja Hispana de Previsión

Compañía Capitalizadora S.A.

Fundada en 1929

Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42

EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Capital: Ptas. 75.000.000,00

Reservas al 31 de diciembre de 1970: Ptas. 2.063.727.042,51

TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

en el sorteo efectuado el día 30 de Noviembre de 1971

MZE LYM NYJ WZN

QKN IGH LHT ZPN

Capitales pagados por sorteo hasta la fecha:

375.623.000 de pesetas.

Oficinas en AVILA: Duque de Alba, 10 - Teléf. 21 19 85

Accidente en Chaherrero

A las cuatro de la tarde de ayer se produjo un accidente de circulación en el kilómetro 146,949 de la carretera Madrid-Salamanca, término municipal de Chaherrero, en el que resultó herido de carácter leve el sacerdote de nacionalidad portuguesa Vasco Rodríguez Serrano, de sesenta años de edad, vecino de la localidad de Queida-Bousela (Viseu).

El automóvil que conducía, matrícula BC-3455, se salió de la carretera y chocó contra un árbol.

La víctima recibió atenciones médicas en Peñaranda de Bracamonte, donde fue trasladado después del accidente.

"Popular"

Nos congratula que entre los "populares" de "Pueblo" se encuentre nuestro paisano Santiago de Santiago quien por su arte superado día a día, se ha hecho merecedor a la distinción.

EL DIARIO DE AVILA

Año LXXIII • N.º 23.207

E. C. A. Pío XII, S. A.

Director: Juan Grande

Martín. • Redacción, Administración y Talleres:

Plaza de Santa Teresa, 12.

• Teléf.: 21 26 40 - 41 - 42.

• Dep. Legal: AV. 5-1958.